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Sale Number 321 - Wednesday 39 September 2025
AUCTION VENUE

TO BE HELD AT THE LAGONDA SUITE, ASTON HALL HOTEL
WORKSOP ROAD, ASTON, SHEFFIELD, S26 2EE

AUCTION VIEWING COMMENCES 1 P.M.
AUCTION BEGINS 6 P.M. PROMPT.
VIEWING BY APPOINTMENT ONLY at our office

267 Middlewich Rd, Northwich, Cheshire, CW9 7DR
and

On the morning of the sale from 1pm til 5.30pm. At the LAGONDA SUITE in the main hotel
(Ground Floor)

Venue Map:
Less than 1 mile off M1 Motorway at Junction 31
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Aston Park'Fire Station

BEST WESTERN
PLUS Aston Hall Hotel

Aston Hall Cricket Club 9

Grggn\S

* 0,

Aston Park Fisheries

CAR PARKING: THERE IS AMPLE ON SITE PARKING WHEN TAKING DELIVERY OF BULKY OR
HEAVY LOTS. CLIENTS MAY DRIVE TO THE DOORWAY OF THE AUCTION ROOM TO LOAD.

REFRESHMENTS: DRINKS ARE AVAILABLE IN THE AUCTION ROOM.
SMOKING/VAPES IS NOT PERMITTED IN THE AUCTION ROOM AT ANY TIME
Email - Info@stampgroup.net , Web www.stampgroup.net
If you have any questions please call : 01606 40047



Public Sale 321 - Wednesday 3rd September 2025

Viewing on Sale Day at the Aston Hall Hotel
Ipm to 5:30pm
Many Colour Images online at our website -
www.stampgroup.net

Start of Auction 6pm Prompt

In the Lagonda Suite

MIXED LOTS
1 A British Commonwealth mint and used assembly
of better on Hagner stockpages and leaves including
New Guinea GRI SG 19 & 24 mint (Cat £230),
Zanzibar 3r mint (SG 236), Natal QV mint to 1s,
Jamaica 1964-8 set in Harrison Presentation folder,
1935 SJ flaws, 1876 Entire GB 2'4d tied GO6
BEYROUT cancel, plus cancel on 4d red pl. 12,
Jamaica GVIto £1 m & u, KUT GVI varieties in
positional blocks, Bahamas 1942 Columbus ovpt sheet
of 60 with repaired PENCE, useful group.  £175

2 A Large accumulation in a box mainly ex-auction
lots from a dealer in binder, stockcards and packets,
careful sorting required, noted Falkland Islands &
Deps., 1959 large group of BOAC first flight covers,
S. Australia to 2/6, Australia Benham silks, GB QV
incl some nice fu. L.E or S.P. examples, Mint and
used blocks incl N. Borneo Arms, wooden file box of
flaws from IOM 1970s issues mint, etc. 100s. £ 75

3 A Large accumulation in a box mainly ex-auction
lots from a dealer in binder, stockcards and packets,
careful sorting required, noted St Helena EDVII to 2s
mint, Russia earlies to better 1930s sets used, Pitcairn
Is. 1940 set mint, GB earlier QV-GV on old time pages
with vals to 5s, Malaysia P. Dues in sheets, Ceylon
QV, Indian states in small booklet, Malayan states plus
much more. Some damp affected. 100s. £125

4 A Large accumulation in a box mainly ex-auction
lots from a dealer in stockbooks and albums,
stockcards and packets, careful sorting required, noted
China 3ca lilac & GB Embossed 4d vermilion revenue
ovptd SPECIMEN cut square both in old Strand
album, Straits Sett., Br. C/W & Foreign, plus much
more. 100s. £75

5 A Large accumulation in a box mainly ex-auction
lots from a dealer in stockbooks and albums, noted GB
mint GVIto £1, IOM squared circles on piece (10),
duplicated stocks of Australia, Canada, GB plus much
more. 1000s. £80

6 A Large accumulation in a box mainly ex-auction
lots from a dealer in stockbooks and albums, noted GB
QV 1d reds, various in stockbooks mint and used incl
Machin face, Br. C/W mint blocks in a small
stockbook for Tangiers and Morocco Agencies, plus
much more. 1000s. £80

7 A Large accumulation in a box mainly ex-auction
lots from a dealer in stockbooks and albums, noted
Australia Davo printed album with Roos to Ss,
Malayan states Flowers & Butterflies omnibus sets
plus identified minor flaws collection in well filled
binder, France, Malaya States, Canada, plus much
more. 1000s. £75

8 A lovely mainly fine used and mint collection of
European countries in a printed Schaubek album for
many different countries Albania to San Marino, sparse
in places but some gems scattered around including
German Colonies & Post Offices incl China 1905-13
wmk Loz. set to $2% mint, German N. Guinea 3m
Yacht mint, German Cameroun 1900-19 13 values to
5m mint (No wmk Cat £275), Ger. SWA 1900-09 to
5m mint (wmk Loz), Mariana Is. to Sm mint, Marshall
Is. 5m wmk loz mint, Samoa 1915 5m mint, France,
GB 1840 1d black (4 margins f.u.), Italy, German
Reich, Belgium, Bavaria 1014-20 to 20m used perf
(Cat £350+), 1919 People's State Issue set of 19 used
(Cat £200+), etc, 100s, emphasis on nice fine used
copies in good condition. £450
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9 A worldwide collection of mint and used in a
stockbook STC £5500+ with good range of countries
sets, singles, miniature sheets noted Europa
Liechtenstein, Luxembourg key set, Iceland 1937-38
M/S's, Hungary, Iran, Laos, Italy 1950 set 2 mint,
Netherlands to 10g, Poland, Sardinia 31 mint o.g.
(taken as is"), Switzerland 1862 1f gold mint, Spain
1900 to 1pta mint, plus much more, 100s.  £550

10 Accumulation in shoebox of worldwide mix in

packets, stockcards etc. Interesting variety throughout.

£30

11 All world Miscellany in a stock album 1880s-
1950s mostly postmark accumulation with New
Zealand QV to GVIissues with clear cds postmarks,
similarly Canada QV onwards with many nice
postmarks, plus KUT Br. Africa with many towns and
villages, plus various from around the world, noted NZ

1967 Timber numbered gutter pairs U/M. Diverse lot.

£300

12 An old time accumulation in small group of
envelopes and tins including mostly QV issues for
Australian states heavily duplicated, Hyderabad,
Canada 1882 Y4c black in blocks of six or eight (many,
cat £13 each), Ceylon, Cape of Good Hope Sitting
Hope values, GB 1840 1d black (2 margins), USA,
Brazil & Mexico earlies on stockcards, Canada Law
Stamps for Quebec 10c rose, etc, ideal for postmarks,
100s. £100

13 Anold time range of forgeries and 19th century to
middle periods world countries on old time pages
including St Helena, Br. Colombia, Shanghai
Candereens (9), German states, Spain, Italian states,
Japan, USA locals / carriers, etc, 100s. £40

14 AUSTRIA/HUNGARY all period collections of
both countries each housed in two albums contained in
a carton. Both would make good starter collections
(many 100s) £80

15 Balance of an estate in small box with Br.
C/Wealth, Foreign, better on cards, very mixed noted
Pitcairn Is. 1957 covers, Malaya states, Singapore incl
QEII to $5 mint, Jap. Occup of Malaya GVI defins
mint, Johore $100 fiscal used, Hawaii 2¢ unused
(taken as reprint), PNG, Mosul, Singapore, Straits
Sett., plus more £60

16 British Commonwealth - A Large accumulation in
a box mainly ex-auction lots from a dealer in
stockbooks and albums, noted Aden QEII to 20s (both
shades), Malayan states from early to modern, old Ideal
album (sparse), Br. Honduras, India from 1854, plus
much more. 1000s. £125

17 British Commonwealth - A Large accumulation in
a box mainly ex-auction lots from a dealer in
stockbooks and albums, noted New Zealand, GB
Regionals in two springbacks, dozens of old auction
folders with small country sections, QV to modern,
plus much more. 1000s. £125

18 British Commonwealth accumulation in eight
various albums and binders including collection of
Malta with GV to 3s, Cyprus early to modern incl
some nice Larnaca or Limassol squared circles on
EDVII blks of 4, Sudan, Mauritius, Aden, Tangiers, St
Vincent, etc, 100s. £120

19 British Commonwealth accumulation in various
albums and binders including collection of Mauritius
with GVI/QEII to R10 used, Malta, New Zealand, St
Vincent QEII with some better cat sets, Falkland Is. &
Deps., Fiji, Gambia QV-QEII incl Birds set to £1 mint,
Gold Coat, North Borneo, Swaziland first issues mint,
Sudan in old auction folder, Cyprus QV duplex
postmarks, Labuan, Lagos, Trinidad, Morocco
Agencies GV to 2/6 seahorse mint, FMS Tigers mint
to 35¢, to $1 used, Barbados, Bermuda, ete, 1000s.
£280

20 British Commonwealth and foreign in a stockbook
including Afghanistan 1961 Miniature sheets mint (7),
Syria, Nyasaland 1938 set to 10s keyplates fine used
(Cat £225), QEII to 20s, plus a 2/6 booklet, Natal,
Falkland Islands from QV to GVI m & u, Niue incl
Stamp Duty to $2 on £1 mint, New Republic 1888 1d
mint, Zanzibar, Nigeria GV to 5s mint, intr assembly.

£130

21 British Commonwealth collection in 22 ring
binder with better mint and used seen including
Antigua QEII to $5 m, Barbados 1916 Y2d green mint
blk of 15, Ceylon GV to 1r mint, Burma, India 19131
Inaug. set m, 1935 SJ set m, and a few states, Pakistan
used, Hong Kong 1935 SJ used, 1973 set u/m, 1982

set u/m, 1987 set to $50 u/m, etc, useful cat value.
£85

22 British Commonwealth - George Sixth Printed SG
album in green with a useful fine used collection better
noted including Hong Kong 1948 RSW set, India
1948 Independence Ghandi set, Falkland Is. 1938 set
to £1, plus many more issues, RSW sets, 1949 UPU
sets, part defin sets etc, ideal for expansion, 100s, good
cat value. £400

23 BRITISH COMMONWEALTH in a binder on
stockpages chiefly pre 1970 KGV to QE2 with mostly

used duplicated ranges and priced up to sell at £420.
£50
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24 British Commonwealth in a stockbook including
1945 Victory omnibus mainly U/M, Tristan Da Cunha
QEII 10s f.u., 1953 Coronation, St Helena Explorers
to £2 U/M, 1978 Coronation sheetlets U/M, 1948
RSW low values U/M, etc. £28

25 British Commonwealth in a stockbook including
Australian states incl NSW values to 5s, Br. Antarctic
Terr. mint, Seychelles GVI mint duplicated range,
Seychelles, Fiji GVIQEI incl QEII 6d black in imprint
blk of 6 mint, etc. £35

26 British Commonwealth in a stockbook including
Ceylon EDVII to 75¢ mint, GV to R5 mint, GVIto RS
mint, Revenue R10 mint (Barefoot 8 cat £35),
Cayman Is QEII to £1 mint, etc, intr assembly.
£100

27 British Commonwealth in a stockbook including
Gibraltar GVI 2s, 5s & 10s mint, Ships QEIl set to £1,
defin set to £5 mint, Gilbert & Ellice Is. GVI to 5s
mint, QEII long sets mint, Grenada GVI to 5s mint,
QEII to $2.50 mint, Jamaica GVI 5s & 10s mint, etc,
intr assembly. £85

28 British Commonwealth in a stockbook including
ORC, Rhodesia GV Admirals to 1s mint, QEIIl Arms
to £1 mint, R & N QEII to £1 used, Sierra Leone QV
to 1s mint and used, 1933 Wilberforce to 6d mint, GVI
to £1, QEII to £1 mint, etc, intr assembly. £125

29 British Commonwealth in a stockbook including
Turks Is. QV to 1s mint, GV to 2s, Seychelles GVI to
1s mint, NZ GVT in mint blocks, Nigeria GV to 2/6
mint, S. Africa to 5s mint pair, Cape of Good Hope
triangles 1d (2), 4d (2), 6d slate-lilac 3 margins used
(faults), St Vincent etc. £45

30 British Commonwealth in a stockbook with small
range useful sets and ranges mint and unmounted mint
noted Bahamas GVIset to £1 (2), 1935 Silver Jubilee
varieties Gambia 3d, Gibraltar 3d, Gold Coast 1d all
extra flagstaff mint (tones), also Kite & log varieties,
bird by turret, etc. Plus some 1935 Jubilee mint sets
incl Falkland Is, Nauru 1916-23 set to 1s mint, etc.
£130

31 British Commonwealth: King George Sixth
collection in a fine red printed SG album (scuff on
front) containing a well filled assembly of mint and
used with most countries represented for lower values,
some better incl scattering of 1948 RSW sets mint,
Hong Kong 1938 to $10, approx. 2500 different GVI
stamps making an ideal lot for expansion. Clean lot.
£400

32 British Commonwealth mainly Queen Victoria era
collection of runs and singles used with many different
countries on an old time album pages incl Cape of
Good Hope triangles 4d blue, 6d lilac (3, shades),
Hong Kong etc. £40

33 British Commonwealth Nyasaland 1938 £1 fine

used with neat BLANTYRE fiscal cancel and Ceylon

GV R10 with neat violet fiscal cancel. Attr duo.
£24

34 British Commonwealth - old time auction folder
with useful GV ranges both mint and used incl St
Helena 1922 to 1s cds used, India GV 15r used
Bombay airmail, Straits Sett. 8¢ yellow used blk of 6,
Hong Kong EDVII 2c green pair tied TIENTSIN cds
(fine), Br. Africa incl S. Nigeria to 2/6, Transvaal £5
reprint mint, etc. £40

35 British Commonwealth on Hagners in a binder
including Hong Kong Year of the Monkey, 1966
Churchill set m, Rhodesia & Nyasaland to £1 f.u., S.
Rhodesia to 5s used, Falkland Is. Deps., Egypt,
Leeward Is GVI to 5s mint, QEII to $4.80 keyplate
mint, etc. £50

36 BRITISH COMMONWEALTH QE2 Collection
in New Age printed album mint & used for countries
M to Z inc. good sections of Malta, NZ, Montseratt,
the Saints, Trinidad & Tobago, etc, Well worth a look!
(100s) £50

37 British Commonwealth - QEII Substantial
collection in six SG printed loose leaf binders with
slipcases in Maroon. Includes dozens of mint and used
sets for A to Z countries with many sets, ranges to top
£1 values, noted Ascension set to 10s U/M, Bahamas
1954 set U/M, Basutoland sets for 1954 & 1961,
Bechuanaland 1955 set m, Bermuda 1953 set m,
Cayman Is. 1953 set m, Cyprus 1955 set m, Falkland
Is. Deps 1954 Ships set to £1 mint, Gambia 1953 set
m, Gibraltar 1953 set m, Hong Kong 1954 set m,
Jamaica 1956 set m, KUT 1954 set m, Penang 1954
set m, Malta 1956 set m. N. Borneo 1954 setm, 1961
set m, Somaliland 1953 set m, S. Rhodesia set m,
Swaziland, Tristan Da Cunha 1954 & 1960 sets m,
plus many more. Ideal for expansion. £725

38 British Commonwealth QV-QEII mint & used
collection in an album, noted 1860-67 Tasmania 6d
Chalon strip of 4 pen cancel used, 1871-72
Queensland 20/- (minor perf faults), 1935 Gold Coast
SJ 1d showing variety 'extra flagstaff UM (SG113a) in
marginal pair with normal, 1946-49 Falkland Is. Dep.
set in blocks of 4 M each showing variety 'gap in 80th
parallel' (margins creased on a couple vals). Also incl
Germany with M/S range. £250
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39 British Empire - George Sixth Red Printed album
(toning on cover & page edges) with a quite well filled
mint and used mainly to 1s values, good selection of
different countries represented incl Falkland Is., Hong
Kong, Canada, Br. Africa, B.W.L, etc, 100s. £150

40 British Empire - Ideal Album (toning on page
edges) with a quite well filled mint and used mainly to
s values, good selection of different countries
represented incl India, GB incl 1841 2d strip3 (left

stamp torn), Br. Africa, B.W.L, Br. Asia etc, 100s.
£600

41 Carton containing four albums & stockbook with
sparse mint & used collections of Scandinavia & Togo
plus more substantial collections of Egypt & Indonesia
the latter filling two albums. Good lot well worth
viewing (qty) £100

42 Carton of world accumulation in stockbooks,
many packets, loose on paper etc. covering a wide
range of countries and periods. £25

43 Carton of world accumulation in stockbooks,
packets some fdc's etc. covering a wide range of
periods. £25

44 Carton with a useful mix with cigar box of early
French Colonies on stock cards, a shoebox of off paper
mixed world (approx 1kg), and two large stockbooks
of all different worldwide (approx 7500). Useful
looking sorter (qty) £80

45 Cheap sorter lot in a carton with on and off paper
in tins, plastic tubs etc, plus two stock books (one
empty the other a fine 64 page stock book with sundry
modern used GB. (qty) £20

46 Collector's Clearout: A hefty accumulation in ten
well filled boxes mainly commoner Great Britain in
stockbooks, some empty albums and binders, odd
scattering of worldwide in junior type albums. Heavy
lot! £100

47 Collector's Clearout: A hefty accumulation in ten
well filled boxes mainly commoner Great Britain in
stockbooks, some empty albums and binders, odd
scattering of worldwide in junior type albums. Heavy
lot! £100

48 Collectors clearout in three boxes with IOM mint
1973 - 92, Channel Islands, booklets, GB FDC's &
PHQ, Worldwide stamps & covers, empty albums, etc
. (qty) £30

49 EUROPE - Balance of an estate lot in a large
removal box includes 10 albums and stockbooks with
better noted Belgium Congo, Netherlands, Vatican
City, also United Nations thrown in, Liechtenstein
FDCs etc. £100

50 EUROPE & U.N. - Balance of an estate lot in two
large removal boxes includes mainly First Day Covers
for modern periods noted Germany, Liechtenstein U/M
collection in a stockbook many pretty sets, United
Nations FDCs, Switzerland FDCs loose, plus small
cover albums, many 100s, heavy lot. £125

51 Extensive mainly unmounted mint stock on
dozens of stockcards in bundles with mainly complete
sets for worldwide countries ranging 1946-1992
including Br. Antarctic Terr., Yugoslavia, Brazil,
Australia, Bahamas, Barbados, Bermuda, St Pierre &
Miquelon, Mauritius, Monaco, Afars & Issas, Anguilla,
Qatar, Korea, plus many more, huge qty, STC
US$2950. £350

52 Interesting miscellany loose on cards, packets,
better covers including Br. C/Wealth ranges New
Zealand, 1938 Coronation covers bundle mainly all
different (30+), Australia GV Heads selected for
postmarks, better covers incl 1937 GB Zeppelin flights
(2), RMS Queen Mary cover, Victoria QV P/S cards,
N. Borneo QEII covers etc, intr little sorter. £75

53 Large accumulation housed in § boxes. Contains
all sorts in stockbooks, packets, loose covers etc. with
1000's to sort. Heavy Lot. £20

54 Large carton stuffed full of 13 albums/stockbooks
with a wide variety of material inc. modern Australia &
China umm, old time remaindered collections in
Strand & Hinton albums, USA in a binder, better
covers/cards, and much more. Useful looking
sorter.(qty) £80

55 Large carton stuffed full of albums with modern
used collection of Ireland, Germany modern used in
Lindner album, Netherlands umm collection 1961 - 75
in Safe hingeless album plus an extensive used
collection, plus much more to go through £50

56 Large worldwide collection of all different A to Z
sparsely filled in 51 lever arch binders, some with only
a few stamps on home printed pages, early to modern
housed in seven large removal boxes. Mainstream
material and heavy lot. £250

57 MARITIME Postmarks: Extensive collection on
dozens of album pages in two folders with 100s of
worldwide singles on and off paper many with
Paquebot, Posted on Board, boxed Ship cancels,
Paquebot Trinidad, Posted on the High seas, French
colonies, strength in B.W.L, Sudan TPO, Railway P.O.
incl German in USA, Canada, Cuba, Port of France
Cayenne, Italy, Singapore, China with PAQUEBOT
h/s, Sarawak, NZ, Australian states, Dutch paketboot,
Liverpool on Liberia, Guinea, UK Plymouth cds on Br.
Colony defins EDVII onwards, Falkland Is, part oval
cancel Posted on Board, Brazil cancelled with Posted
on the high seas, Straits Sett. Hong Kong Macau (7),
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Macau with Hong Kong cds (3), Canton on Macau,
Newfoundland, Japan, CGH, Colombia earlies, mostly
1930s to modern. Also section of W/W TPO cancels
incl early N.Z., (Approx. 1000++). A lifetimes
collection £400

58 Miscellany in a smaller box including USA Davo
hingeless printed albums Vol II & IT (1945-1980)
unmounted mint, Ireland 1950s to 2000 apparently
U/M collection in a large stockbook, GB pre decimal
incl better phosphor sets U/M. 100s. £480

59 Mixed carton with Netherlands, Indonesia, Middle

East, Monaco, all period World covers and others
£36

60 Netherlands collection in two Davo albums, umm
Indonesia, Austria postmarks, covers, world off paper
in box, Czech in stockbook, Victoria duplicated QV 1d
vals used, etc (qty) £50

61 NORTH AFRICA : small collections of Algeria,
Morocco, Egypt , Eritrea, Tunisia, Ethiopia & others,
mint & used in album & a stockbook. Interesting
looking lot (100s) £40

62 Regent & Global huge battered albums with 1000s
of worldwide stamps mint and used, all periods, with
huge range of different countries, mainly mainstream
but ideal for pricing up on pages or adding to a

collection. Heavy lot in two enormous albums.
£150

63 Two large cartons with Netherlands in 3 Davo
albums, Germany, Netherlands, Austria, GB covers &
postmarks, early NZ, Bulgaria, Canada in albums,
stock books,in bags, on leaves, plus two empty GB
printed albums Much to go through (qty]) £50

64 USA Railroad Share Certificates: Attractive small
group including 1939 Baltimore Ohio Railroad 2
shares at $100 each with Interbond AG Guarantee
certificate, 1969 Chicago, Rock Island & Pacific
Railroad Co., 1957 Allegheny & Western Railway,
1958 Seatrain Lines, 1927 Trust Certificate, 1942 The
New York & Harlem Rail Road Co., 1940 Old Colony
Railroad Co., 1956 Delaware Lackawanna & Western
Rail road Co., 1961 Western Maryland Railway Co.,
1950 Pittsburgh & West Virgina Railroad Co., few
faults mainly fine. (11). £75

65 Very large worldwide accumulation in three large
cartons with one carton housing worldwide on small
pages, one devoted to nine albums with a useful mix of
earlier material inc. 3 'New Ideal' albums sparsely
filleed, and the final carton with on/off paper in bags,
chocolate box & large pile of country lots in folders.
Well worth a look (qty) £200

66 World Accumulation in five boxes including
Egypt, Swaziland with Kings sets 1933 set mint, 1948
RSW mint, Sierra Leone 1938-44 values to £1 mint

(toned), thematics including Rugby ete, 1000s.
£550

67 Worldwide carton in ten albums/stockbooks plus
loose in envelopes with much um inc collection of
Israel, modern British Commonwealth, Junior abum,
etc,.. Well worth a look! £80

68 Worldwide ranges in 12 albums, stockbooks and
binders including South Africa, Australia, Canada,
N.Z., GB 1960s better FDCs in cover album, USA
used, world defins and commems loaded in
stockbooks, 1000s. Heavy box. £120

ACCESSORIES
69 TEN Plus empty binders and printed albums in a
large box, some with leaves, SG Australia loose-leaf,
International Standard old time large ptd album,
Canada Lighthouse luxury ptd album 1988-1996, good
variety. £20

LITERATURE
70 Cornwall: Its postmarks & Postal History by
Christopher Riding published in 2006 ringbound
127pp, tobacco odour. £20

71 CYPRUS POSTAL STATIONERY: 1985 1st
edition by Stephen Frangoudis 83pp. Few wrinkles on
cover. Useful priced resource. £15

72 Great Britain EDVIIL: Cracked Plates by H Doupe

published by The GB PS, 123pp, profusely illustrated.
£15

73 Postage Stamps of China: 1878-83 The Large
Dragons hardback auction cat Sothebys & Corinphila,
HK 1996-7. 143 colour plates. £15

74 POSTMARKS by James A Mackay: A collection
of fifteen A4 bound books covering a wide range of
GB postmarks from prestamp to modern including
Scottish Numeral Postmarks, Sub office rubber
datestamps of England & Wales, Registered Mail of
British Isles, Parcel Post, Harris & St Kilda, The Uists
& Barra, Lewis, Skye & The Small Islands, Arran &
Cumbrae, Mull Tona, Coll & Tiree, Islay, Jura & the
other Argyll, Bute, Orkney & Stroma, Shetland, mostly
in good condition. £125

75 SEVENOAKS KENT: The posts of sevenoaks
Kent AD 1085 to 1985/6 by Archie Donald hardback
449pp, plus loose-leaf binder from same author by the
Kent Postal History Group (tobacco smell), useful
resource. £15
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OMNIBUS
76 1935 Silver Jubilee: Album with collection of 27
different sets fine mint plus a few other stamps of the
period. Cat approx £450 £100

77 1935 Silver Jubilee mint & used
collection/accumulation in stockbook, stated by vendor
to contain 1650+ stamps inc. 240 complete sets, full
mint sheet of Swaziland 1d value (some perf
separation in margin) & full set of Northern Rhodesia
on first flight cover, odd variety, etc,. Stated by vendor
to cat £10,000. £600

78 1937 Coronation lot of FDC's, all complete sets on
illustrated (7) and plain (11) all with filing holes at
base, plus a fine illustrated example from
Newfoundland with complete set of 11, then an
unusual lot of forgeries (14) again in complete sets
manufactured by a George Whitehurst with additional
information on these which were recently offered for
sale at £15 a cover in a Philatelic magazine. Interesting
lot. (33) £60

79 1937 Coronation sets mainly complete mint in
special album. £30

80 British Commonwealth Omnibus collection for
GVIissues 1937 - 51 in a stockbook with 1937
Coronation, 1946 Victory, 1948 RSW, 1949
UPU,1951 BWI Universities plus a few extras, all fine
mint and stated by vendor to be missing only five
stamps. High cat value (100s) £600

POSTAL HISTORY
81 1899 Pen ink illustrated drawing of a man who
has been scalped by an Indian. Holding the blood
dripping scalp and knife manuscript, Yours to hand.
Sent from Brussels to UK as a replacement Christmas
Card!, no stamp £35

82 1963-64 USS Thresher Search dive cacheted
covers for first and second dive one signed by the
commanding officer, plus 1967 Memorium ovptd
cover. On 10th April 1963 Submarine Thresher sank
in deep diving tests 220 miles off the coast of
Massachusetts killing all 129 crew and shipyard
personnel on board. It is believed that flooding in the
engine room sank the submarine. (4 diff). £25

83 MISSENT TO BRITISH GUIANA - Single line
boxed h/s in violet on 1965 cover from San Juan
Trinidad to Grenada bearing T & T 2¢ QEII defins tied
SAN JUAN cds, with additional T 8c as underpaid
with 2¢ black (2) & 4c tied local cds cancels. Fine.
£45

84 Missent to British Guiana - Single line h/s in violet
on 1960 airmail cover from Guyana to Grenada
bearing French 50f adhs tied CAYENNE GUYANE
cds, with VICTORIA GRENADA arrival cds
alongside. £45

POSTAL HISTORY - ZEPPELIN POST
85 Group of four covers (faults) incl LZ129 1936
Frankfurt to New York with 50pf & 75pf Zepp defins
(heavily toned) and cachet, 1929 USA round the world
flight (torn corner), 1925 postcard of Leipzig tied with
special cancel sent philatelically, 1936 Brazil multi
franked cvr for LZ129 Hindenburg regd to Germany
with Brazil - Europe cachet (faults). (4). £50

POSTCARDS
86 Cats: 1940 - 1970 Fantasy kitty cats postcards (8)
in nice condition by AFKH illustrators. Unused very
fine including "" Anthropomorphic cats dancing on the
roof "". Nice little set. £40

87 Ottmar Zieher Stamp Postcards (Circa 1905)
collection neatly arrange on card leaves for 49 different
countries mostly attributed to Zieher, couple of other
publishers with many attractive cards both printed or
embossed for the stamp montage designs for each
country includes GB includes £5 EDVII design,
Germany, Japan, Australian States, Straits Sett., ORC,
NZ, Austria, Mauritius, Tunisia, Russia, German
states, France etc, then good range of cigarette card
types all with stamp related themes, would make
wonderful first page of country collections etc, mostly
very fine. (49 postcards). £600

REVENUES & CINDERELLA
88 An earlier worldwide range on leaves for Br.
C/Wealth & Foreign with better noted including
Ecuador, India Special Adhesive range of values to
50r, Save For India's Defence 1Re mint pair, Kalsia
State Revenue la green, GB GVI Foreign Bill to £5,
Cape of Good Hope EDVII to £1, Hong Kong,
Selangor $1 & $2, Straits Sett. Revenue 1888 to $25,
Ceylon 1954 50r brown, Mauritius 1878 10R40 on
£1, 5R50 on 1s, etc, intr lot. £175

89 Argentina: Revenues for Rosario Prostitute Tax
collection of early 20th century onwards on stockpages
with approx. 120+ stamps 1pesos values in various
issued colours. High retail potential. £250

90 Brook Hill Local Post: 1954-6 Three (philatelic)
covers carried by the Brook Hill Farm service to post
letters received after the local post office closed and
then expedited to the nearest city post with a later
acceptance time. Walter Brink the dairy farmer who
initiated this service affixed small triangle labels
includes two covers dated Dec 18 1954 from Genesee
Depot Wisconsin to Poughkeepsie New York, forward
from Oconomowoc. One signed Walter Brink, a third
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1956 cover h/s FIRST DAY - THIRD ISSUE 10c on
green, each tied cow monogram in circle in violet. Few
bends, intr group. (3). £25

91 Canada: Quebec Registration; 1871 2c green
beaver sound. Barefoot 4. £65

92 Falkland Islands: 1980s Freight stickers with face
values of 10p, 20p & £1.00, issued in the 1980s with
F.I1G.A.S/FREIGHT on bright red stickers with
backing paper. Fine. £24

93 Great Britain: QV Probate £5 attractive strip of
three used, perfinned Crown over PROBATE, neat
pen ink signature. Attractive multiple. £30

94 Great Britain: QV Probate group of 24 including
multi combinations off documents to make high face
values including £6 pair, £5, £2, £1, etc all perfinned
Crown over PROBATE, plus combination £6 pair +
£5 pair + 10s & 5s. Mainly fine for these. (24).

£75

95 Isle of Man Early to modern duplicated range in a
stockbook on and off paper incl values to £5, noted
Transfer Tax, Registry of Deeds, EDVIIto £1 (2), GV
to £1, some nice combinations on paper, GVIto £1,
QEII to £1 incl x 3 on paper, later to £5. Very mixed
but useful lot. £35

96 Isle of Man Early to modern duplicated range in a
stockbook on and off paper incl values to £2, noted
few GV mint multiples, strength in QEII incl £1 red-
lilac in mint blocks 10 or 16, later issues to £2 with
better ca values, unfortunately many are damp
affected. Very mixed but useful lot. £40

97 Jordan's Penny Post: 1956 Three (philatelic)
covers carried by the Saint Louis service to
Poughkeepsie, New York. Bearing 3¢ Liberty defin
tied AMERICAN PHILATELIC SOCIETY
CONVENTION STATION / SAINT LOUIS cds. Also
1958 Overland Mail Co. Durant cover with violet
cachet. (4). £24

98 New Zealand: Beer Duty; Four examples 1885
1s3d carmine (2), 2/6 green (part missing), 13s orange-
brown heavy creasing and faults as they come.

Barefoot 21/22. 30 (4). £125

99 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long Arms
10s green and red sound used with large dated cds
cancel. Premium for used, Barefoot 7. £110

100 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long
Arms 10s green and red sound used with large dated
consular and arms cancel. Premium for used, Barefoot
iz £110

101 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long
Arms 2/6 lilac and red sound used with large dated cds
RUO cancel. Premium for used, Barefoot 5. £75

102 Rhodesia: British Central Africa 1891 Long
Arms 2/6 lilac and red sound used with large dated cds
RUO cancel. Premium for used, Barefoot 5. £75

103 Rhodesia: British Central Africa 1893 Long
Arms Surcharged 1s on £1 blue and red sound used
with large dated cds ANU cancel bottom imprint
marginal BW example. Premium for used, Barefoot
13. £75

104 Rhodesia: British Central Africa 1893 Long
Arms Surcharged 1s on £1 blue and red used with
manuscript pen cancels, soiled on reverse showing
through, Barefoot 13. £45

105 USA Revenues: New York; 1905-1945
Extensive collection on leaves identified by Scott
numbers including better face values to $1000,
predominantly Stock Transfer Tax but also a few
Secured Debt Tax stamps and Department of Labour
mixed mint and mainly fine for these, Attractive lot.

(700). £400

106 USA Revenues: Pennsylvania; 1916-1937
Attractive collection on leaves identified by Scott
numbers including better face values to $20 including
Stock Transfer Tax and Real Estate Transfer Tax
mixed mint and fine used condition, Nice lot. £ 160

THEMATICS
107 Horses: Large well filled 64 sided stockbook with
a worldwide mint and used collection for dozens of
different countries, includes Europe, Africa, Asia,
Middle East, S. America, French Colonies etc, huge
qty. £100

ANTIGUA
108 1903-07 Complete set of ten hinged mint to 5s,
Y4d has few tones, attractive set, SG 31/40. £ 110

109 Postmarks: Collection on small cards for early
QEII collected for nice cds postmarks many towns incl
ALL SAINTS, PARHAM, FREETOWN, LIBERTA,
CEDAR GROVE, BENDALS, SEATON, NELSONS
DOCKYARD, BULANS, OLD ROAD, JOHNSON
POINT, few earlier incl 1948 RSW set 2, QV-GV
small range, Approx. 60+. £25
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ARGENTINA
110 Collection of many 100s early to modern mint &
used stamps on large old time ledger pages unpicked
with good range of different issues including issues
from 1858-1980s dozens of defins and commems,
Buenos Aires imperfs (8, taken 'as is"), few Corrientes,
Rivadavia 5¢ red (2), 1890s defins to 1p, 1911
Ploughman to 1p, few officials etc. Ideal to fill those
gaps. 100s. £85

AUSTRALIA
111 1923 Roo P.12 6d chestnut in a top marginal
unmounted mint block of four with top right stamp
showing broken leg variety, centred left complete 19th
1981 Fried! certificate. SG 73/73a. £85

112 1931 Airmail 6d brown in a John Ash imprint
marginal block of six, hinged mint on only two stamps,
others U/M, SG 139. BW 144zb. £60

113 1931 Airmail 6d brown in a John Ash imprint
marginal strip of three, hinged mint with a thin, SG
139. BW 144zb. £60

114 1931 Airmail 6d brown OS overprint in a John
Ash imprint marginal block of six, hinged mint on only
two stamps, others U/M, crease in margin, SG 139a.
BW 144zb. £85

115 1932 Sydney Harbour Bridge 5s blue-green cto
fine used, SG 143.Cat £225. £60

116 1937 Sesquicentenary set of three in mint /
unmounted mint John Ash Imprint gutter blocks of
four with 9d showing Re-entry (Roller Shift) to top
frame and 88 of 1788 variety, Specialised BW 177zb.
Scarce as positional block. £125

117 Australian Occupation New Guinea: Marshall
Islands 1914 2'4d on 20pf Yacht tied to cover by oval
RABUAL JAN 26 1915 datestamp in violet, further
oval part cancel for 15 Jan the George P Kaun...

KUBAKAUL PLANTATION. Small faults, SG 53.
£45

118 Collection /accumulation in a carton housed in
four different albums with 'Roos to 5/- (3) & GV
'Heads' to 1/4d used with later issues generally mint to
about 1978. Needs sorting to form the basis of a good
collection. (100s) £200

119 Mint collection on printed leaves with better
noted including 1959-64 to 5s U/M, 1963-65
Navigators to 10s U/M, 1966-67 Navigators to $4
U/M, 1971 Xmas setenant sheet of 25, many sets to
1973. £75

120 Postage Dues: 1953 Unmounted mint block of

four for 1s, 2s & S5s (bottom right corner marginal),
very fresh, SGD129/131. £80

121 Postmarks: Mainly GV collection identified on
leaves with many useful cancels arranged by types on
GV heads or Roos noted amongst others Railway for
NSW, Victoria, S. Australia, TPO Numbers, Railway
stations, Posted on Train, Matung Railway, St Kilda
railway, Ship cancels, Maritime, English Mail TPO
Out to 5s, Paquebot cancelled at Wellington N.Z. incl
WN dumb cancels, Paquebot cancelled at Honolulu
(19), Colombo (6), Singapore (4), USA (5), Loose
Ship Letter on different Fr. Colonies, Fiji, Neth. Indies,
Papua, Hong Kong, LATE FEE, Relief Numbers, M
cancels used after numerals exceeded 1000, (M8,
MCC, MD29, MC33), Parcels large ovals incl 1s roo
blk of 5, 2s brown (3), Money Order cancels,
Telegraph cancels. Superb and interesting lot with
approx. 470 items. Ideal for expansion. £500

AUSTRALIAN STATES
122 New South Wales 1897 Diamond Jubilee &
Hospital Charity 2%d (2/6) gold, carmine and blue
mounted mint example, with fine frontal appearance,
SG 281. £100

123 New South Wales: Old time pages with a very
mixed classics assembly with better noted including
1851-52 1d red (3), 2d blue imperf (25), 3d green (9
+ pair) incl pair with bottom stamp showing WALES
with stroke at top of L variety (Cat £500 SG 67a), 3d
green (9), 6d brown (5), 8d yellow (3), 1854-59 good
range of imperfs mainly used to 1s incl shades, with 8d
dull yellow-orange fine used 4 margins (SG 98, cat
£1600), 8d dull yellow-orange unused (no gum, SG 98
Cat £24,000, taken as is), 8d golden yellow (4 cat
£1500 each but mixed condition)1s rosy-vermilion
unused (no gum cat £5500 taken as is), 1856-59
imperf Registered (4) plus 1860 perf Registered (2),
one with doubling of blue frame (unlisted in SG), etc
(130). Huge cat value, very mixed condition..£ 1000

124 Old time collection in Senator springback album
for most states being represented mint and used
including Queensland Chalons to £1, NSW to 5s,
officials, Victoria defins incl few earlier imperfs,
Western Australia etc, needs sorting out. £120

125 Postmarks: Victoria; Attractive collection on
Hagners with dozens of nice towns and post offices
around Victoria with little duplication noted
BALLARAT, ECHUCA, COLAC, STAWELL, ST
KILDA, TOORAK, MORILAKE,
FITZROY ,ELMORE, MITTA MITTA, etc, (66).
£100
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126 Tasmania: A useful assembly arranged on
Hagner pages with some earlier Chalons imperf or perf
incl values to 6d, mostly chosen for postmarks with
emphasis on Views issue with many nice cds cancels
incl FOREST, HYTHE, LOWER SANDY,
DELORAINE, STRAHAN, CAMPBELL TOWN,
BEACOSNFIELD, TML RY, BURNIE, BAGDAD,
LEFROY, NORTH MOTTON, CRESSY, MOLE
CREEK, LIENNA, DERBY, SNAKE PLAINS etc,
intr lot. £130

BAHAMAS
127 1912-19 £1 dull green and black top value
hinged mint, fine appearance, SG 89a. £80

BAHRAIN
128 Mint & mainly unmounted mint collection on
printed leaves with better noted including 1955
Castles set 3 U/M, 1974 Nat. Day, 1977 Dogs sheetlet
10 (Cat £52), 1979 Dhows set 8, 1982 Wildlife
sheetlet U/M, 1983 Bicent. M/S, 1985 Fish sheetlet,
etc, mainly fine. (c100). £125

BANGLADESH
129 1971-1985 Mint & mainly unmounted mint
collection on printed leaves with better noted including
1971 Both wmk sets, 1983 Birds set & M/S, 1983
postal 8 vals to 5t, Officials incl 1976 set, etc, mainly
fine. (c185 + M/S). £35

BARBADOS
130 1852 Yad yellow-green on blued paper with two
good margins , thinning, SG 1, Cat £700. £70

131 1920-21 Victory 2s black and brown mounted
mint showing watermark sideways inverted and
reversed, SG 210y. £90

132 Postmarks and postal history small but useful
collection including QV-QEII postmarks noted St
Philip, Welches Road, 1937 KNSM MS Columbia
boxed d/s, St Lucy, St John, St Peter, St Lawrence, QV
Britannia's Bridgetown numeral 1, Christchurch No.2,
1943 Censored cover to Grenada with Green
Examiner H/23 green sealing label, 1949 UPU regd
cvr, 1946 Victory hand made illus covers (2), 1950
$2.40 on regd cvr, two 1905 PPCs to UK bearing “2d
green, few ship mail. (25 covers, 75+ pmks). £150

BARBUDA
133 1922 Overprint on GV set of 11 to 5s hinged
mint, above average for these, SG 1/11. £55

BATUM
134 1920 7r yellow mounted mint showing BPITISH
variety, tone spot on right, SG 49a. £40

BELGIAN CONGO
135 1887-1961 Attractive mint and unmounted mint
collection in hingeless Davo printed album and
slipcase, a lovely lot with many sets incl 1921
surcharge set, 1923-7 Wood Carver / Elephant set,
1928 50th Anniv. Stanley Exploration set, 1931-32
surcharge set 10, 1931 set 18, 1935 50th Anniv. set,
1938 Tourism M/S, 1939 Zoological set, 1942-3 set to
100f, 1844 Red X short set, 1947-50 long set (Cat
£160), 1941 set 11, 1952 Flowers long set (Cat £100),
1955 King Badouin set 4 (both types), 1959 Animals
set, airs sets, TAXES handstamps, then Ruanda
Urundi sets and ranges to 1961. Lovely lot for
expansion. £450

BELGIUM
136 Collection of many 100s early to modern mint &
used stamps on large old time ledger pages unpicked
with good range of different issues including 1849 20c
blue, 1861 10c (5), 20c blue (15), 40c red, 1863 lc
green, 10¢, 20c (6), 40c red (2), 1863 1f lilac (Cat
£140 blunt corner), 1869 to 1f (4), 1919 Tin Hat 1f
used, then 100s of defins & commems, Railway
parcels, back of the book etc. Ideal to fill those gaps.
Many, many 100s. £150

137 Mint collection on leaves with better 1920s sets
onwards including 1928-29 Anti TB Fund set, 1931
setto 10f (Cat £130), 1925 First Belgian stamps set to
10fr, 1928 Orval set 9 (Cat £100), others to 1939,
useful lot and cat value. £80

138 Private Flemish Legion Issues: 1941 (23 Dec)
Soldiers on the Eastern Front set of four sheetlets, odd
minor gum mark or fault, otherwise very fine
unmounted mint. Michel I'IV. High cat value. .

180

139 Private Flemish Legion Issues: 1942 set of four
POW For Ghent Philatelic Day unmounted mint plus
set of four Miniature sheets all perf 14. Fine Michel
XXI-XXIV A £80

140 Private Flemish Legion Issues: 1944 + 50Fr Blue
Luftwaffe sheetlet of four each overprinted
LANGEMARK in red, small contemporary paper mark
on reverse, fine unmounted mint. Michel XXA. Huge
cat value. £360

141 Private Flemish Legion Issues: 1944 (Nov)
Luftwatfe set of four each perf 14, plus additional
LANGEMARK red ovpt on +50Fr blue, very fine
unmounted mint. Michel XVA/XIXA. XXA. £300

142 Private Wallonie Legion Issues: 1941 (23 Dec)
Soldiers on the Eastern Front, set of four in complete
unmounted mint, Michel I/IV. £55

Page -9-



BOHEMIA & MORAVIA
143 Unmounted mint collection on Lighthouse
hingeless leaves including 1939 overprint set of 19,
officials 1941 set, etc, largely complete. £60

BRAZIL
144 Small collection 1843-1997 mainly used on
leaves STC £660 including 184360r black (no
margins), good selection of defins and commems. Nice
little lot. £65

BRITISH GUIANA
145 Postal History group of four covers to USA incl
1926 long cover GV 2c purple pair, 4c tied
REGISTRATION cds cancel and LATE FEE single
h/s to USA, then three GVI airmail multi franked
envelopes tied AIRMAIL cds types. All with Late Fee
/s, one censored. (4) £20

146 Postmarks: Small but useful assembly of 12 Ship
values. Four have PD or PP in circle or ovals cancellor
on lc black, 2c orange (3), then large red letter
(fiscal?) cancellors on 12c lilac (4), smaller ship defins
(16) with cork cancels in black. £60

BRITISH HONDURAS
147 1839-40 Unstamped Entire (faults) to Guatemala
paid with large '4' h/s in black and manuscript
Camoyano (forwarding agent) for mails to Guatemala.
Stains and faults, intr. £40

148 1865 No Wmk 1d pale blue with superb K65
duplex cancel, SG 1. £25

BURMA
149 Japanese Occupation: 1942 4a greenish blue

showing overprint black on red mounted mint, SG J6.
£65

150 Japanese Occupation: 1943 Burmese Govt
pictorial defins on Hagners mainly mint, 1940 long
printed FDC with strip of 9 tied OKTWIN 1 Aug cds
cancels (torn on the edges with part missing), Four
Peacock ovpts on Thahan Phaung JAPANESE
SPECIAL SERVICE POST BURMA printed
envelopes (4) philatelic covers. Jap. Occupation Type
IT ovpt on Perak 5c brown blk o 4 used, P/S cards (4)
etc, Intr group. £75

CAMEROON
151 Cameroons Expeditionary Force: 1915 1d on
10pf red bottom imprint marginal pair mint with blue
surcharge showing HAN number H 756 .13 in the
margin. SG B3. £25

152 Cameroons Expeditionary Force: 1915 3s on 3m

violet-black mint showing inverted S variety, SG B12a.
£360

153 Cameroons Expeditionary Force: 1915 4d on

40pf mint block of 4, attractive multiple. SG B7.
£25

CANADA
154 1850 Entire Letter sent locally in Quebec bearing
rare red STEAM BOAT LETTER /QUEBEC /O
undated cancel on obverse and QUEBEC dated double
arc on reverse in red. Manuscript charge mark.gine.
125

155 1851 3d red Beaver nicely used light concentric

circles cancel in black, Margins are fine but just

touching at bottom left corner. SG 1. Cat £1100.
£120

156 1897 Jubilee $2 violet, a faded lightly used
example with other faults, nice spacefiller, SG 137 Cat
£450. £25

157 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover from Whitehorse
Yukon to Atlin, bearing 25¢ blue rouletted air mail tied
along with Canada GV 2¢ green Confederation
commem by WHITEHORSE / YUKON / AP 13 /28
cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover,
neat and fine. Scott CL42. £45

158 Accumulation in a boxed with strength in QEIL
material plus Year books 1996-1999, earlier mint
(some stuck down) and used or both collection from
1937 onwards including GV sets to $1, GVI Coils incl
strips, officials, 1991-2000 U/M collection with strips
to $2 in two black springback albums etc, 100s.

£80

159 Large mint and used collection in a well filled
Davo printed album incl 1897 to 10c mint, 1898 QV
7¢ mint, Xmas 2¢ (3) mint, 1928-9 set to $1 mint,
1930 set mainly mint to $1, 1935 SJ set mint, 1935 set
11 to $1, 1937 set to $1 mint, 1942 set to $1, 1946
set to $1, dozens of QEIl m & u, high cat value.
£450

CANADA - PROVINCES
160 New Brunswick: 1851 1d bright red fine used
with very light cancel and close margins just touching

bottom right corner, nice example, SG 1 Cat £500.
£75

161 New Brunswick: 1851 1d dull red used with very
light oval barred cancels no margins, thinning in

various places but does not detract. Presentable
example, SG 2 Cat £400. £45

162 Nova Scotia: 1851 1d red-brown fine used with
very light oval barred cancels with three margins,
attractive example, SG 1. £125
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CAPE OF GOOD HOPE
163 1853 Blued paper 1d pale brick-red fine used
neat CGH triangle cancel with three good to large
margins, slight rubbing SW corner otherwise lovely
example, SG 1. £75

164 Mafeking: 1900 General Baden-Powell 3d deep
blue on blue fine used sock on the nose APR 13 cds,
very fine for these. SG 20.. £180

CAYMANIS.
165 1935 Complete set of 12 fine used cds examples,
lovely set, SG 96/107. £80

CEYLON
166 1857 6d purple-brown fine used neat barred
cancel with good margins all round, no faults, along
with 1970 BPA certificate. SG 1. £150

167 1857-1900 Queen Victoria Collection mint and
used on leaves with better including 1857 Imperfs 1d
blue (2), 2d (2), 5d, 6d, 1s (high cat, mainly fu. neatly
cut with some margins), 1861-64 to 1s, 1863-66 to 9d,
1864 4d dull lilac mint, 1867-70 to 2s, 1872-80 to
96¢ used, plenty of surcharges to top values m & u,
1886-95 Irl2¢ m & u, 1899 2r25¢ purple on red mint,
official 1r12¢ used Service ovpt. Useful lot with high
cat value. (c130). £480

168 1857-59 1d blue PAIR fine used with neat
margins SG 2. £36

169 1857-59 1d blue two shades fine used with neat
margins SG 2 / 2a. £40

170 1857-59 1s slate-violet fine used with neat
margins SG 10. £75

171 1857-59 2d green two examples fine used with
neat four margins, one with additional trade cachet
oval. SG 3. £40

172 1857-59 6d purple-brown fine used and 6d
brown sound fine used both neatly cut with margins all
round, SG 6/6a. £80

173 1867-70 5d yellow-olive with wmk reversed
neatly cancelled FORWARDED BY / FOWLIE
RICHMOND AND CO / COLOMBO (coffee

company) in blue and neat bared postmarks. SG 66ax.

£22

174 1935 Silver Jubilee 6¢ & 50c both in complete
folded sheets of 60 mint both plate 4 without variety,
Gum toning showing through in places, SG 379 &
382. £45

175 1935 Silver Jubilee 9¢ green and indigo in a
complete folded sheet of 60 mint plate 2B showing
Dot to left of Chapel variety, Gum toning showing
through in places, nice positional variety, SG 380,
380g. £60

176 Postmarks: Collection of mainly QV issues some
arranged by postmark types and few more interesting
noted Duplex types for A, B, C, D, E, F including
some negative types, numerals up to 96, then CDS
towns and villages QV-GVL RAF BASE violet cancels
on GVI(9), QV Ceylon used in India, 1896 Telegraph
small piece with 80c and 25¢ telegraph stamps,
(approx 180). £85

177 Postmarks: Extensive collection on Hagners,
packets, cards and loose for QV-GVI issues including
1863 vals to 1s violet incl A or B, C, F duplexes 9d
brown, 10d vermilion, F duplex on 6d brown, dozens
of QV cds towns, duplex, numerals, GVI in strips and
blocks with wavy line town cancels, GV cds cancels
with many different, Forwarded, PAID, CC,
duplication and mostly good numeral strikes on many
different QV stamps. (Approx. 550+). £450

CHILE
178 Great Britain P.O. Abroad: 1865 Entire Letter
Valparaiso to Paris with neat red crowned part cancel
of PAID AT VALPARAISO cancel on obverse along
with E Momes trade cachet in blue, French and
London transit cancels, 2/9 crayon charge mark and
PD in circle in red. SG CC1. £150

CHINA
179 1894 60th Birthday of Dowager Empress 12ca
brown-orange in an attractive horizontal PAIR

unmounted mint original gum, very fine, SG 23.
£800

180 1900 British Railway Administration, India 3p
carmine horizontal pair used on 1901 Captain
Twining, Royal Engineers cover from Tienstin to
Tongku tied by FPO No.4 (Apr 20) cds in black used
in combination with China 1901 5¢ on Y:c brown
surcharged B.R.A. /5 / Five Cents in black tied by
circular Railway / Post / Office / Tientsin in violet.
Reverse with FPO No.4 arrival cds (20 Apr). Superb
first Day usage. £300

181 1973 Asian, African and Latin America Table
Tennis Championships, Unmounted mint set of 4. SG
(2512/2515) £22

182 1980 Year of The Monkey 8f fine unmounted
mint, usual black offset on reverse, superb, SG 2968.

£600
183 Used Postcard "" montage man with kiln"" fine
condition, made with chinese defins. £25
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COOK IS.
184 1932 4d Compound Perf of 13 & 14 hinged mint
along with 1979 RPS certificate. SG 103b. £38

185 1932 4d Perf 14 x 13 in an attractive bottom
marginal block of 4 unmounted mint. SG 103b.
£45

CROATIA
186 1944 Storm Division Soldiers Miniature Sheet

fine hinged mint, gentle SW corner bend otherwise
scarce sheet. SG MS 144a. Cat £2000. £500

187 1944 Storm Division Soldiers set of three
unmounted mint, SG 142/4. Cat £475. £100

CUBA
188 1841 Entire Letter Matanzas to Boston with neat
SHIP single line h/s in red alongside PROVIDENCE
cds and '12' manuscript charge mark in blue, sent per
New England. Contents relate to a shipment of sugar

with the merchant ship Jalma full of cargo. Very fine.
£40

189 1853 Entire Letter Trinidad Cuba to San
Sebastian Spain with neat 5 h/s charge mark in black
and superb blue TRINIDAD AB /ISLA DE CUBA
cds. £25

190 1873 Entire Letter Havana to Bordeaux with
neat 19 h/s charge mark and variety of French marks
incl LIGNE B / PAQ.F.R. No. 4 cancel & LA
HAVANT dated cancel. Nice Mathias Hermanos &
Co. dated trade cachet in blue alongside. Horizontal
fold £35

191 Great Britain P.O. Abroad: 1844 Entire Letter
Havana to Bordeaux with neat HAVANA double arc
d/s on reverse, sent Steamer Severn, and manuscript
40c¢ charge mark, boxed COLONIES & ¢ ART 12 in
red treaty mark alongside. Sent via London, small
faults. Crisp Havana cancel. £85

CYPRUS
192 1880 - 1955 Small collection on leaves with mint
and used QV to early QEII incl 1880 1d mint pl.217,
1902-04 4pi & 6pi mint (Cat £120), 1904-10 9pi &
12pi used, 1915 Wmk MCCA 45pi cds used (SG 84
Cat £160), 1921-23 9pi mint (Cat £50), 1928 Anniv.

18pi mint, 1938 to £1 mint, 1955 to £1, STC £1000+.

£200

193 Postmarks: Collection for Cyprus QV-GVT issues
neatly arrange and identified on leaves incl duplex
numeral 942 (3), 696, 975, 981, 982, 969, D47, QV
Larnaca squared circles (20), Famagusta (5), Limassol
(5), Nikosia (5), Rizokarpatho, Lefkonia, Lefkoniko,
Kithrea, Lefka, then CDS cancels incl Polymedia,
Troodos, Kyrenia, Lefkara, more Duplex cancels on
1882-96 (14), EDVII range of cds and squared circles
etc. Nice assembly. (Approx. 140). £300

194 Postmarks: Collection with better range of
QV/GV (28) onwards noted 1885 Troodos and 498
duplex cancel tied on paper, Rural service in Yaloossa,
Karpesha, Moni, Kato Kopia, Louroudjina, Troulli,
981 duplex on GV, town cancels on GVI on paper
(30+), early QEII rural service (25+). Intr lot. Fine.
£150

195 Railway Postmarks: Collection with better range
of EDVII-GVI noted RPO Numeral EDVII No. 1, 2,
5, & 6, then CDS types EDVII-GV incl No. 1C,
R.P.0O., Nicosia Railway Station, GVI RPO
ANGASTINA, KALOKHORIO, TRAKHONI, etc.
Intr lot. Fine. (¢70). £80

ECUADOR
196 Great Britain Used Abroad: 1871 Neat Entire
Letter Guayaquil to London unstamped with 1/6 h/s
charge mark and nice strike of GUAY AQUIL double
arc cancel in black code A, and obverse with
PANAMA - TRANSIT / A cds and London arrival b/s
in red. £35

ETHIOPIA
197 1894-1965 Mint and used collection on leaves
with better STC £750+ incl 1894 set of 7, 1949
Liberation set used, 1952 Federation set used, Italian
Occ. 1936 Annexation set m & u (Cat £125), useful
assembly. £150

FALKLAND ISLANDS
198 1878 1d claret bottom marginal imperf example
unused without gum and central guide dot, thinning at
top but does not detract, SG 1. Cat £800. £80

199 1878 1d claret bottom marginal imperf example
used with incomplete cancel & central guide dot, SG 1.
Cat £450. £85

200 Middle to modern ranges both mint and used for
various commenm sets and Dependencies incl GVI 1d
with FOX BAY cds, 1980s sets incl M/S, Insects set to
£3 both mint & used up to 1990s. £38

FRANCE
201 1917 War Orphans 1f+ 1f carmine mint original
gum, well centred, SG 376. £225
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202 ART Series: Mint, imperf and epreuve de luxe,
proofs collection including in peg album and folders
with a superb and attractive assembly mostly for Art
issues, noted amongst others 1975 Arphila EPL M/S
(Cat €625) plus Expo 50c orange forerunner EPL,
then Arphil set of 4 in EPL, EPA & EPC (Cat €1150),
EPC in black (Cat €850), other countries incl French
Colonies celebrating Arphila 75 incl imperfs and EPL,
1974 Art 2f EPL (Cat €110), plus Reunion set of 4
CFA for EPL, 1975 Art EPL set 3 (Cat €33 Fr.
Andorra Arphila 75 EPL, 0), 1961-1972 Art issues
imperf (15, Cat ¢c€110 each), very interesting an
enormous catalogue value STC €5200+. £500

203 F.S.A.A.T: 1965 Long cover from Polar
Expedition Station Dumont d'Urville cacheted unaddr
philatelic cover bearing 1963 5f Crozet Archipelago
(SG 35 cat £90 used), 1956-60 four different values
If, 2f, 4f & 5f, each tied TERRE ADELIE 19.12.
1965 cds cancels. Small blemish, cat £179 as used.
£35

204 French Voluntary Legion Fieldpost: 1941-2
Airmail vignettes F (+10F) dark green & F+10F
brown-red both sets of two, one with, one without
Eastern Front overprint, 1942 Russian Front set of 5,
all Unmounted mint. Plus St Nazaire set of 2 hinged
mint. £40

205 Liberation: 1944 Hagenau RF overprints on
Germany Hitler stamps for 5pf, 6pf, 8pf, 12pf
unmounted mint, fine. (4). £45

206 Liberation: 1944 SAVERNE Type II RF
overprints on Germany Hitler stamps for 6pf, 8pf, 12pf
& 20pf unmounted mint, fine. £7

207 Mint collection of pairs and singles for 1930s
issues some marginal coins dates, plenty of defins and
commems noted 1931 10f (SG 474b, cat £95 x 2),
1936 100th Flight 10f (SG 554 Cat £500), 1936 Airs
in mainly vert pairs to 3f50 (Cat £400), etc, useful
group £450

FRANCE - COLONIES
208 1890-1893: Diego-Suarez Small collection of
(36) Stamps on loose Album pages mixed mounted
mint and used with notable stamps being : 1890 15 on
10 Black - Violet fine used (SG3), 1890 15¢ Black and
25¢ Black both fine used examples out of this set or 4
( Cat 210 if genuine ?) for the 2. Nice lot. £250

209 1897 -1912 Comoro Island: Small collection of
(25) mixed mint and used (mostly mint) Noted 1897
mostly mint set of 13 (SG1/13), 1900 45¢ Black/Green
mint (SG18). nice lot. £165

210 Cameroun: 1915 Mint collection on album page
includes Stamps of Gabon overprinted Corps
Expeditionnaire / Franco - Anglais / CAMEROUN
Complete set of 15 mint with some gum faults incl 10¢
has aging on the front, very scarce & enormous cat
value. (15). £500

211 Dahomey: Attractive collection on Yvert printed
leaves mint and used with nice earlier material
including 1899 25¢ mint, 50¢ brown and red on blue
mint (paper thin), 30c fu., 1913 Native long set to 51,
1922 surcharges, Postage Due 1906 6 vals to 1f mint
(Cat £110), etc, mainly clean lot. (c120). £100

GAMBIA
212 1912 'Ad green unmounted mint showing broken
B in Gambia variety, see R.E.R Dalwick reference
page 24. SG 86 var. £25

213 Collection of early to middle period mint and
used stamps on large old time ledger pages unpicked
with good range including: 1880-1881 3d Pale dull
ultramarine (SG14cb), overall nice starter lot. Approx
(150). £65

GERMANY
214 Braunschweig Fee Paid Tax: 1923 (13 Sept)
Registered cover to Switzerland bearing five different
labels to 150,000m tied local d/r cancels, each with

violet crayon initials, nice philatelic item. Vertical fold.
£60

215 Carton with both East & West Germany inc,

covers & Postal History, West Germany 1976/87 umm
collection (STC £850) in Safe Album, etc,..(qty)
£60

216 DAVO Printed album with two useful collections
including West Berlin 1949-1984 mint and
unmounted mint (STC £600+ in 1990), West
Germany 1949-1984 mint & unmounted mint with
good degree of completion 1960s onwards, noted 1949
Stamp Cent set m, 1950 Bach set both m & u, 1949
UPU mint (2), 1951 Posthorns 80pf & 90pf mint,
1951 Relief Fund set m, 1953 Transport set mint,
(STC £1200+) etc. 100s. £180

GERMANY - COLONIES
217 New Guinea: 1893-1910 Marine Postmarks
range on provisional or Yacht defins to 30pf including
1896 20pf with DEUTSCHE SEEPOST NEU
GUINEA ZWEIGLINIE cds, MARINE
SCHIFFPOST, 1893 20pf blue vertical block of 6 with
several cancels of NEU GUINEA AUSTRALISCHE
HAUPTLINIE 1897, nice group of 9 items. £ 65
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218 New Guinea: 1897 Overprint set tied on paper by
STEPHANSORT postmarks, and additional four
values cancelled on the last day of issue in 1901 (30
Sept). Fine. Michel 1/6. £75

219 New Guinea: 1900 (11 Jun) PPC from Upper
Silesia to Matupi bearing 10pf tied KATTOWITZ, nice
strike of MATUPI 4 /8 00 arrival cds. Faults but nice
incoming mail. £40

220 New Guinea: 1900 3pf yellow-brown Yacht with
good cancel of DEULON DEUTSCHE NEU
GUINEA 29.9 / 14 cds cancel, rare! Complete with
2007 Jaschke - Lantelme certificate. £125

221 New Guinea: 1900-08 Postmarks range on
Yacht defins to 80pf including HERBERTSHOHE,
KIETA, STEPHANSORT, RABAUL,
FINSCHHAFEN (4, TWO WITH INVERTED DATE
SLUG), nice group of 22 items. £220

222 New Guinea: 1907 (11 Apr) 5pf Yacht Postal
Stationery card from SIMPSONHAFEN to

Wartenburg cancelled neat cds, few minor marks.
£35

223 New Guinea: 1908 (7 Jun) PPC from
Rotwandhaus (Austrian Alpine Club lodge in Bavarian
alps) to SIMPSONHAFEN bearing 5pf tied
NEWHAUSE SCHLIERSEE cds and POST STELLE
ROTWANDHAUS / TAXE violet h/s alongside, no
arrival cds. Nice incoming mail. £30

224 New Guinea: 1909 (4 Nov) 5pf Yacht Postal
Stationery card from missionary Hans Meier to the
missionary Chairman of the Neuendeffelsau Mission
in Berlin cancelled FINSCHHAFEN postmark written
from Logaweng. Vertical bend otherwise sound,
expertising h/s in bottom right. £45

225 New Guinea: 1910 (28 Jul) Cut down registered
cover Rabaul to New Britain Corporation bearing 25pf
yacht vertical strip of 4 tied RABUAL / DEUTSCHE
NEW GUINEA cds cancel, faults incl Rabual regd
etiquette No. 775 (torn). High catalogue on cover from
Michel. £125

226 New Guinea: 1913 (11 Dec) Printed cover from
The Royal Bavarian Bank in Wurzburg to the German
Imperial Colonial Bank in Finschhafen bearing 3pf
90th Birthday defin tied d/r cds, receiving b/s not
legible. Nice incoming mail. £35

227 New Guinea: Forerunners; 1890
FINSCHHAFEN cds on unused 10pf red postal

stationery card probably by favour. Few light tones.
£75

228 New Guinea: Forerunners; 1890-98 Singles
stamps (8) & single stamps on paper (9) with various
cancels including FINSCHHAFEN, STEPHANSORT,

HERBERTSHOHE, MATUPI, on various values incl
3pf yellow-brown (4), 2m red-carmine, 5pf green, 10pf
red (5), 20pf ultramarine (3), 25pf orange and 50pf
brown-red (3) huge cat value. (18). £400

229 New Guinea: Forerunners; 1891
KONSTANTINHAFEN 10pf rose-red cds cancel
repaired with large corner tear missing otherwise
expertised on reverse, nice cancel, scarce, Cat €500.
Michel V41 b. £35

230 New Guinea: Registration labels for use in
HERBERTSHOHE (8) used or unused registration
numbers from 151 to 937 showing different types over
the years 1890-1914. Nice group on album page. (9).

£80

GERMANY (EAST)
231 1949-1990 Almost complete in four Schaubek
printed albums includes all miniature sheets incl
DEBRIA, all the better sets mounted mint, then more

modern sets are unmounted mint, huge cat value.
£480

GERMANY - LOCALS FROM 1945
232 Dobeln: 1945 (13 July) Overprint on Hitler 6pf
violet and 6pf pale violet both as unmounted mint
blocks of four, Michel la/b. £95

233 Finsterwalde: 1946 ( 28 Mar) Philatelic Cover
with complete set of 12 imperforate as issued neatly
tied to Registered cover. Michel 1/12. £60

234 Fredersdorf: 1945 (15 Aug) 12 (pf) rose-carmine
handstamped negative FM in violet and tied to cover
by FREDERSDORF / b. BERLIN cds. Michel 26.
High cat on cover. £85

235 Gorlitz: 1945 ( 22 Aug) Commercial Cover with
6pf dark violet pair tied GORLITZ cds on printed
Richard Luders Gorlitz envelope, typed addr sent
locally. Michel 2. £30

236 GroBraschen: Two registered covers bearing set
of four Solidarity perf 106 and Imperf set on 13th Feb
cover. Minor tones, very fine, Michel 43A/46A,
43B/46B. £45

237 Grossbraschen: Collection on pages, loose and
two covers with a good range of these interesting
issues including sets U/M, then 1940s used assembly,
perf and imperf issues to 1946. Lovely lot. Approx.
100 + 2¢vrs, £100

238 Lobau: Attractive Unmounted Mint collection of
fancy D overprints in black set from 1pf grey to Sm
(23 different values), then various extra incl top
marginal 1945 (May) Volkssturm 12+ 8pf U/M, and
used, very fine. (33). £450
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239 Lubbenau: 1948 Solidarity Campaign 12 + 28
violet-brown and 16+34 orange both in vertical
unmounted mint strips of three, each showing
horizontally imperforated variety, Michel 11 A UMw.
Unlisted for 12 + 28pf value. £75

240 Lubbenau: 1948 Solidarity Campaign 16 + 9
dark green unmounted mint pair showing imperforate
vertically variety. Michel 9 A Us. £40

241 Private Issues: Bad Nauheim; 1945 Postamt
double circle in black each with coloured arms and
values, six examples each with crayon marks, three
stated with error. (6). £60

242 Private Issues: Bad Saarow; 1945 (July) 5 Rpf
black circular POSTAMT h/s on thin paper made with
a typewriter, privately produced unmounted mint,
Michel 3. £26

243 Private Issues: Frakenberg; 1946 (11 Apr) 12pf
red pair with two line overprint in black U/M, Michel
1. £20

244 Private Issues: HERRNHUT; 1945 20pf blue
with two line overprint very fine U/M signed Zierer
and second expertising h/s on reverse. Footnote under
Michel 13. £125

245 Private Issues: Perleberg; (Brandenburg) Star
black overprint set of five mainly unmounted mint,
some expertised on reverse, Michel 1/5. (5). £85

246 Private Issues: Schwarzenberg; Hitler Head
overprinted with Castle over Schwarzenberg obliterator
in black or violet with twenty three different values
from 1pf grey to 5Dm. A couple of high values signed
on reverse mint, unused or unmounted mint. 3Dm has
margin affixed to reverse. (23). £115

247 Private Issues: Schwarzenberg; Hitler Head
overprinted with Castle over Schwarzenberg obliterator
in black or violet with twenty two different values from
1pf grey to 80pf & 3Dm. Each one signed Richter on
reverse unmounted mint. Very fine. (26). £160

248 Private Issues: Schwarzenberg; Hitler Head
overprinted with Castle over Schwarzenberg obliterator
in violet with seventeen different values from 1pf grey
to 42pf. Neatly hinged mint on album page. (18).
£90

249 Private Issues: Strausberg: 1945 (3 Nov)
Overprint set of six unmounted mint, some signed,
Michel 1/6. £60

250 Private Issues: Wurzen; Hitler Head overprinted
with stylized rose in a boxed frame in black or violet
with seven different values from 25pf to 80pf. All
signed on reverse and hinged mint. (7). £38

251 Ravensburg: 1945 (May) dated RHIN DANUBE
RAVENSBURG overprint set of 18 on Hitler heads
mainly unmounted mint, a few low values affected by
tones, top values fine, Michel €350. [ XVIIl £ 45

252 Saulgau: Wurttemberg V overprint on Hitler 6pf

& 12pf values unmounted mint, Michel III & IV.
£20

253 Schwarzenbach: 1945 (7 Aug) Set of 20 Hitler
Heads to 1m each overprinted with Castle in black tied
to single page by SCHWARZENBERG (ERZGEB) /
2 cds cancels, very fine and impressive album piece.
(20 stamps on one page). £120

254 Storkow: 1946 ( 30 Mar) Two registered
(philatelic) Covers to same addr in Berlin bearing Stadt
Storkow 12 + 38pf miniature sheet tied along with
other values by special STORKOW (MARK) cds
cancels, 2nd cover with defins surcharged with 7
different values tied similar cds cancels. Creases.
Michel Block 1. & 3/8. £45

255 Storkow: 1946 (30 March) Printed Heinz Schlag
multi franked philatelic envelope bearing six different
perf Storkow Stork issues along with three Zones
defins each tied STORKOW (MARK) / Waldern
special cancels regd to Berlin. £60

256 Storkow: 1946 (31 Jan) Imperf gutter tete-beche
PAIRS, unmounted mint for 5pf yellow-green and 6pf
dark red lilac, both fine, Michel KZ1 (11B Z 11B),
KZ4 (12bB/Z/ 12 b B). Huge cat value. £200

257 Storkow: 1946 (31 Jan) Imperf PAIRS, lightly
hinged mint for 4pf, 5pf, 6pf & 12pf (full offset on
reverse), Michel 10B, 11B, 12B, 14B. £220
258 Storkow: 1946 (31 Jan) Imperf unmounted mint

for 5pf yellow-green and 6pf dark red lilac, both fine,
6ps has right margin, Michel 11B, 12B. £150

259 Strausberg: 1946 (30 Jan) Imperf Miniature

sheet in violet for both types I & Il unmounted mint,
fine, Michel Block 1 I & II. £32

260 Strausberg: 1946 (30 Janr) Imperf Miniature
sheet in black for both types I & Il unmounted mint.
Michel Block 2 T & 1L £32

GERMANY - OCCUPATIONS WWII
261 1940 Collection of different areas appears a
complete unmounted mint sets incl for Alsace,
Lothringen, Luxembourg, 1941 Ukraine Hitler set,
Ostland, Kurland 1945 surch set 3, two feldpost issues,

nicely arranged on Lighthouse hingeless leaves.
£125

262 Albania: 1943 (Sept) Complete set of 14
unmounted mint, all fine, Michel 1/14. £160
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263 General Government: 1939-44 Collection of
different areas appears a complete unmounted mint
sets incl for Alsace, Lothringen, Luxembourg, 1941
Ukraine Hitler set, Ostland, Kurland 1945 surch set 3,
two feldpost issues, nicely arranged on Lighthouse
hingeless leaves. £125

264 General Government: 1941-42 Hitler Heads
imperforate unmounted mint of 15 different values all
bottom marginal face value imprint singles (Michel
710/75U, 770/81U), plus 1942 1.20Z in imperforate
block of 4 Michel 87 U (cat €1120), 1943 2z-6z
imperforate. Useful group. (22). £375

265 LAIBACH: Ljubljana Unmounted mint
collection 1944 (5 Jan) set of 20, Airmail set of eight,
Red Cross set of 2, Express surcharge set of 2, 1944
(Feb) Air set 6, Winter Relief set 6, 1945 set of 16,
Postage due set 9. All very fine. £900

266 Lithuania: Rossingen; 1941 Two different
overprint types I & III overprints on Russia defins both
as sets of seven unmounted mint, RASEINIAI
1941.V1.23. Fine Michel 11/71, 1111/ 71IL £75

267 Macedonia: 1944 Surcharge set of eight
unmounted mint, mixed surcharge types I or II, taken
as cheapest. Each with expertising mark on reverse, 11
on 10St Orange shows 1914 variety instead of 1944,
Michel 1/8. £110

268 Montenegro: 1944 Airmail surcharge on 50c
brown, 11blue and 21 magenta unmounted mint, 1944
Red Cross surcharge set of seven unmounted mint,
Michel 26/35. (10). £180

269 Russia: Pleskow; 1941 City Coat of Arms &
Cathedral 20k & 60k Michel 14A & 15A, Aid for the
Kindergartens 60 + 40k Michel 12ax & 16A. Useful
group. (4). £85

270 Serbia: 1941 (10 July) Complete set 10 to 50D
unmounted mint, very fine, Michel 16/25. £100

271 Serbia: 1941-1943 Unmounted mint collection
on leaves includes 1941 (2 Jun) Set (Cat €170), 1941
(10 July) set 10 (Cat €300), 1941 surcharge set, 1941
(22 Sept) Imperf and Perf Miniature sheets (Mi. Block
1/2, cat €700), 1941 (5 Dec) Tips Up background sets
of four for each of the four types (16 stamps, Mi. 54-
57VIV Cat €628), 1942 (13 Sept) Mother with Child
set 4 (Cat €450), 1943 Serbian War Invalids set of 2
Miniature sheets (cat €600), very fine. £1200

272 Serbia: 1942 (13 Sept) Mother with Child set 4
in a superb complete sheet of sixteen making four sets
very fine. Michel 82/85. £600

273 Soviet Zone: West Saxony Holzhausen /
Zwenkau 1945 overprinted Hitler values set of three

hinged mint, each pencil signed, Michel A1/AIIL
£30

274 Sudetenland - Netherlands: 1938 (Sept) P.10 set
of three Swastika and Map unmounted mint, Michel I-
[IA. £180

275 Yugoslavia: Zara; 1943 War Propaganda stamps
of Italy overprinted on pairs with attached label
unmounted mint set of eight, very fine. SG 49/56.
Michel 35/1-4, 36/1-4. £125

GERMANY - STATES

276 Bavaria: Collection mint & used stamps on large
old time ledger pages unpicked with good range of
duplicated issues including 1849 3k blue (27, all
different numeral postmarks), 1850-85 1k rose (4), 6k
brown (20), 9k green (12), 12k red, 1862-63 1k
yellow (3), 3k red (17), 6k blue (10), 9k bistre (5), 12k
green, 1867 Arms to 7k blue imperf, 1876 to 2m,
1911-2m used, etc. Ideal to fill those gaps. 100;3.

340

GERMANY - W. BERLIN
277 1949 75th Anniv. of UPU set of seven
unmounted mint, SG B54/60. £225

278 1949 75th Anniv. of UPU set of seven
unmounted mint, SG B54/60. £225

279 1949 Berlin Relief Fund set of three unmounted
mint, SG B68/70. £85

280 1951-53 Freedom Bell all three sets unmounted
mint, several are marginal, SG B75/9, B82/6, B101/5.
£90

281 Schaubek printed hingeless album with a
unmounted mint or used collection includes 1951
Freedom Bell sets Clapper centre & right fu., 1952
Famous Berliners f.u. set, 1953 Church Fund set fu.
(Cat £275), 1956-1973 mostly complete with dozens
of sets, fine for further expansion. £125

GERMANY (WEST)
282 1949 Refugee's Relief Fund set of four fine used,
SG 1039/1042. £40

283 1953 Humanitarian Relief Fund set unmounted
mint, SG 1099/1102. £30

GERMANY - ZONES
284 Soviet Zone: Mecklenburg-Vorpommern 1945
(21 Oct) Victims of Fascism set of three marginal
examples unmounted mint, Michel 20/22. £36

285 Soviet Zone: Mecklenburg-Vorpommern 1945
(21 Oct) Victims of Fascism set of three unmounted
mint, Michel 20/22. £36
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286 Soviet Zone: Mecklenburg-Vorpommern 1946
(13 Apr) Cover bearing 11 different values from
Farewell series mixed perf and imperf, missing 4pf
blue otherwise complete to 40pf, Michel 29/40 range.
Scarce postal used, nice philatelic cover and high cat
value. £150

287 Soviet Zone: Thuringia; 1946 Rebuilding of
National Theatre both paper types M/S fine used

WEIMAR 1 cds cancel 3rd April. SG MS RF11/12.
£120

288 Soviet Zone: Thuringia; 1946 Rebuilding of
National Theatre both paper types M/S fine used

EISENACH 1 cds cancel 17th June. SG MS RF11/12.

£120

289 Soviet Zone: West Saxony; 1946 Peoples
Solidarity 30pf + 20pf olive green unmounted mint
showing part perf top left only, leaving remaining
vertical perf imperforated, listed variety Michel 147 Y
Udr. Signed twice on reverse. £55

GIBRALTAR
290 1887 Two Postal stationery cards QV One Penny
red used and unused with GIBRALTAR ovpt, 1887
used with A26 cancel to Germany (few tones), other
unused is fine. £22

291 1889 5c on Yd green two pairs and 50c on 6d

bright lilac tied on paper by three A26 duplex cancels.
SG 15 & 20. Attractive album piece. £80

292 1896 20c olive-green in a superb fine used block
of four each with dotted diamond Anchor cancel in red
from the Royal Hungarian Steam Navigation Line.
Superb maritime item. £180

293 1938 £1 orange tied to paper by FPO 475
postmark, SG 131. £20

GILBERT & ELLICE IS.
294 1911 (14 Nov) Small piece with 5d, 6d & 1s tied
Gilbert & Ellice Islands Protectorate cds's in black, off
a registered letter, SG 5/7. £85

295 1913 Tatty registered cover to UK bearing 1911
2d grey block of 4 & 2'4d blue block of 4 tied large
GILBERT AND ELLICE PROTECTORATE d/r
cancels, manuscript R 2917A in red and single line
OCEAN ISLAND h/s top left, sent via Sydney. Faults
but impressive early cover. SG 10/11. SG Multiplier on
cover x 10. Stamps cat £94. £125

296 1960s Registered multi franked registered
philatelic & commercial covers to USA or UK sent for
their different town postmarks, noted Fanning Is.,
Tarawa, Arorae, Nanumanga, Abaokoro, Abiang,
Bairiki, Aranuka, Auckland Packet Boat, Nanumea,

Nonouti, Funafuti, Vaitupu, Onotoa, Makin,
Abemama, Marakei, plus many more. (60+). £45

297 Butaritari Island: 1911 (Jan-Mar) Two large
violet cancels tied on paper with full strikes on EDVII
Gilbert & Ellice Island overprints 1d red & 2d grey.
Both good strikes. £25

298 Butaritari Island: 1912 (12 Mar) large violet
cancels tied on headed part envelope with full strikes
on 1911 Pandanus set of four, SG 8/11. £48

299 Butaritari Island: 1912 (12 Mar) large violet
cancels tied on paper with full strikes on 1911 set of
four, SG 8/11. £48

300 Postmarks useful assembly of mainly GVI issues
each cancelled from various Islands in the Atoll
including 1948 RSW £1 cancelled at BERU, on and
off paper incl TARAWA, Packet Boat with crosses in
oval, KURIA, TAHAW, NANUNEA, OCEAN
ISLAND, NIKUNAU, CAHTON, GARDNER
ISLANDS, HULL ISLAND, CHRISTMAS ISLAND
(large piece with 5s, 2/6, 2%2d & 3d combination),
Postal Department large violet cancels on G & E I Y2d
green block of 12. Intr lot. (Approx. 55). £125

GREECE
301 1926 Air set of hinged mint, 5s creased (Cat
£3.25), mostly fine, SG 406/409. £20

302 SYROS: 1853 Entire Letter Lopa to Liverpool
with a multitude of transit and paid markings including
nice Leaves cds of SYROS, sent via Trieste & Ostende
hence boxed TRIESTE 3/3 h/s, small Greek boxed h/s
in black, red FRANCO GENEVE, Coeln /
VERVIERS 3 line h/s in red, 10% chargemark,
wrinkles and folds, nice strike of leaves fleuron type
cancel. £125

HAITI
303 Great Britain Used Abroad: 1865 Entire Letter
(flap torn) Jacmel to Marseille bearing GB QV 4d
vermilion plate 14 PAIR tied two good strike of C59
duplex cancels, along with 8 h/s chargemark and
boxed GB / 1F60c accountancy mark and AMB
CALAIS transit. Reverse shows JACMEL / A cds and
various French transit and arrival backstamps via
London. Accompanied with 1991 RPS certificate.
£300

HONG KONG
304 1891 20c on 30c grey-green with additional

Chinese character very fine unmounted mint, SG 48a.
£30
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305 1917 P.B.C boxed h/s in violet (two strikes) on
printed merchant cover from Netherlands Trading
Society to Holland bearing GV 10c blue tied cds, faults
along the top, scarce censor handstamp. £85

306 1921-37 GV High values hinged mint 50¢, $1,
$2 & $3, usual gum, SG 128/131. £140

307 1946-47 Set of three shades mounted mint for
$10 pale bright lilac and blue, 1946 deep bright lilac
and blue, 1947 Chalky reddish violet and blue. SG
162, 162a, 162b. £250

308 1968 Year of The Monkey FDC tied HONG
KONG 23 JA 68 cds. Typed addr, very fine.  £20

309 Japanese Occupation of Hong Kong: 1945
surcharge set of three mint, fine, SG J1/3. £380

INDIA
310 1955 Printed Alwyn Cooper Ltd NAGPUR
illustrated advertising card of a Tiger sent to New York
with attractive meter mark for 6a & 4a SCL N-38 in
red. Typed message for advertising in a US magazine
sent from BIG GAME PROFESSIONAL SHIKARIS.

Intr big game hunting company correspondence.
£20

311 Large stockbook with useful duplicated ranges
arranged haphazardly incl 1854 1a red, QV several to
5rused, QV defins with plenty of postmark interest,
GV Experimental P.O. postmarks, officials, IEF GV to
Ir mint, 1855 to 8a red used, Y2a blue strip 3, 1a brown
strip of 3, Ir grey mint (faults), few revenues incl GV
10r, Idar state, Patiala state, etc. 100s. £150

312 QV group on stockpage incl 1865 Y4a blue in a
superb block of 14 used, 1a brown strip of 4 used,
1858 small piece with 4a grey-black tied with INDIA
PAID crescent in red, la, 4a & 8a on piece tied
TELLICHERY 1871 cancels, also Bastar state
revenue la red, nice little group. (6 items). £60

313 Small accumulation on Simplex leaves with
states, stockbook with defins and commems early to
modern including Bijawar 1935 3p to la mint,
Travancore, Chamba QV onwards mint, Cochin,
Patiala, 1931 Inauguration set mint, etc. £75

INDONESIA
314 Dutch East Indies: 1861 (16 Apr) Batavia Entire
Letter to Bordeaux with neat BATAVIA FRANCO
horseshoe type d/s and h/s 8 charge mark alongside,
with PAYS ETR / V SUEZ AMB. cds in red along

with trade cachet in blue. Two Bordeaux back stamps.

£75

IRAQ
315 1919 Turkish Fiscals surcharged to 8a on 10pa
mint surcharge type a (Type III) showing surcharge
doubled in a dramatic doubling of 5Smm or more,
heavily toned gum and showing through the brown
foxing, shame on such as desirable surcharge error, SG
10b Cat £750. £75

316 Officials: On State Service 1921-23 set of 8
mixed mint & fine used, 6An, 12An & 2r are mint, SG
033/40. £85

IRELAND
317 1911-2000 Partly complete mint / unmounted
mint collection in a nice Schaubek printed album
including 1922 Thom to 1s mint, 1922 Sword & Map
to 1s mint, 1940s and 1950s mainly complete, 1960-
1989 mainly complete then less so to 2000. Ideal for
expansion. 100s. £150

318 2001-2006 Unmounted mint assembly in
Schaubek hingless printed album includes 2002 Birds
set to €10, 2003 M/S with €5 each face value, 2004
Flowers to €5, 2006 Ryder Cup 3D M/S (2), ideal for
expansion. £25

ISRAEL
319 1963 - 1978 umm collection in luxury Lindner
album plus 1980's umm on stock sheets and a year
pack £48

ITALY
320 1839 Incoming Mail to Torino from Hinckly UK
sent Franco Fussen with oval red two line h/s
FRANCO FUSSEN and large framed LT in red,
alongside P.P framed h/s in red and MALINES
Belgium transit cds in red. Scarce letter. £60

321 1948 600th Birth Anniv. of St Catharine

complete set to 2001 unmounted mint, SG 698/703.
£85

322 P.O. in Turkish Empire: ESTERO overprints
mint on 1881 issues set of 5 to 50c¢ mint, 1874 21
orange-red unused no gum. SG 9, 12/16. £40

323 Small miscellany of 'better, items with 1879 2L
orange, SG79, fine used (cat £400) although postmark
cannot be guaranteed, 1926 Air set (ex 60c) mint &
1927 set of two surcharges, also a stocksheet of singles
STC by vendor at approx £500. (65) £80
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ITALY - COLONIES
324 ERITREA: Useful mint collection on leaves
including 1895 to 45¢, 1903 10c red (Cat £100), 1916
Red Cross set, 1922 surcharge on Benadir set, 1923
Fascist set, 1927 Volta set, 1929 Montecassino set,
1930 Agricultural set, 1934 Colonial Exhib. set,
Express Letter 25¢ & 30c (Cat £224), etc, huge
catalogue value. (Approx 180). £450

325 General Issues: 1933 10th Anniv. Fascist March
long set of 18 for postage and air set hinged mint,
mainly fine, SG 53/70. £80

326 General Issues: 1933 50th Anniv. Foundation of
Colony of Eritrea airmail set 50c¢ to 501 hinged mint,
mainly fine, SG 46/52. £48

336 1949 10c black and green in a right hand
marginal block of eight with lower corner stamp

showing Mountain Retouch, unmounted mint, SG
135/135a. £45

337 British East Africa: 1890 '2a on 1d lilac
surcharged heavy mounted mint, SG 1. Cat £325.
£40

KUWAIT
338 1954 Type II 2r on 2/6 yellow-green hinged
mint, very fine, SG 90b. £150

LAGOS
339 1893 Yd on 4d surcharge mint showing
surcharge double variety, SG 42a, very fine. £ 40

JAMAICA
327 1919-20 5s green and red two different mint
examples with yellow back and pale yellow back
examples very fresh mint. SG 67a/b. £80

328 1935 Silver Jubilee 1%d fine used showing extra
flagstaff variety, SG 115a. £45

329 1974 50c¢ UPU in bottom cylinder imprinted
corner marginal block of 4 unmounted mint showing

watermark inverted variety. Pierron JA784WEa.
£80

JAPAN
330 1948 Philatelic Week 5y Brown Beauty in a
superb unmounted mint complete sheetlet of five, SG
514. £175

331 Stamp Week Mint collection including some
complete panes of 10 noted 1949 Postal Week 8y
violet mounted mint (SG 556 Cat £140), 1958-1959
& 1962 sheetlet of 10, plus many others to 1976.
Useful collection. £150

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)

332 1935 Silver Jubilee 1s slate and purple hinged
mint showing Line through 0 of 1910 variety, fine, SG
1271 £48

333 1938 20c orange impertf block of four, a working

proof of frame only on lined security paper. Very fine
and impressive. £120

334 1941 70c on 1s pair bottom gutter block of four
unmounted mint with bottom right stamp showing
crescent moon flaw, fine SG 154a. £28

335 1941 70c on 1s pair fine used with right stamp
showing crescent moon flaw, fine SG 154a.  £25

LAOS
340 Unmounted mint collection in small stockbook
for 1951- incl 1951 set, 1952 set to 30p, 1952 UPU
set, 1953 Buddha set, 1954 Golden Jubilee set 3 (Cat
£435), 1956 2500th Anniv. set, plus many more to
1972, good degree of completion, STC £1430.
£280

LEEWARD IS.
341 1907 2'4d bright blue mounted mint showing
Damaged Frame & Crown variety, SG 40b. £100

342 1910 Great Seal of Leeward Islands showing
Royal Coast of Arms and The Harbour and pineapple
embossed in black on white relief 62mm circle on card
175mm w x 130mm h, pin hole otherwise very fine.
Inscribed ""Edward VII By The Grace of God, King of
all the Britains and of the lands beyond the sea which
are hid Dominions, Defender of the faith, Emperor of
India"". Would make a superb opening piece for any

Leeward Islands collection. £240
LIECHTENSTEIN
343 1928 Flood Relief set unmounted mint, SG 80/3.
£40
344 1930 Air set mint, SG 100/115. £45

MALAYAN STATES
345 Collection in an old time Paragon album mint
and used with good range of different areas QV to
1950s, some values to $5, mainly GVI period, plus

Jap. Occup issues, FMS Tigers etc, nice original lot.
£75
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346 Japanese Occupation: 1942 Mint collection on
printed leaves with better noted including SG J104,
J107, J127, J135,7T139, J222 ($2 Cat £50), 1942-44
Selangor Surcharged set 9 values SG range J288/296,
$1-£5 (SG J285/7), 1942 J77, 180, J85.J242-J245,
Kedah SG I12, J4, J6, Johore P. Dues SG JD5/6,
ID9/10, JD28, JD30/33, etc, mainly fine. (98);8 %

347 POSTMARKS COLLECTION - QV onwards
extensive range on leaves arranged by types, including
Straits Settlements duplex cancels D14, D17, different
cds types, incl dotted SINGAPORE, d/r, slogan cancel,
date slugs removed, Penang cds's incl on Siam, Perak
squared circles, Butterworth arc types, Nibong, FMS
Tigers used in different areas, Pahang, Kedah, FPO's
in Malaya, India type cancels B172 (5), Dumb or
dotted cancels, 1924 MALACCA BRITISH EMPIRE
EXHIBITION ovals, Shipping cancels, then 1940s-60s
states cds cancels, dozens on leaves, interesting lot.

(Approx 550+, not including very modern postmarks).

£425

348 Straits Sett.: 1867 1%c¢ on “a blue mint part
original gum with heavy hinge remains, SG 1 Cat
£150. £28

349 Straits Sett.: 1912-1933 Both Wmk types on $25
purple and blue on blue used SINGAPORE d/r cds

cancels, mainly sound, SG 213 & 240b. Cat £850.
£85

MALAYSIA
350 1963-1984 Mint & mainly unmounted mint
collection on printed leaves with better noted including
1965 Birds set U/M (Cat £85), 1979 Animals set,

1966 P. Due set etc, mainly fine. (c185). £50
MALTA
351 1899 10s blue-black hinged mint, fine, SG 35.
£45

352 1935 Silver Jubilee 6d light blue and olive-green

hinged mint showing Extra Flagstaff variety, fine, SG
212a. £60

MAURITIUS
353 1859-61 Imperf 1s vermilion fine used example
with heavy B53 postmark and neat margins, SG 34.

£28
354 1859-61 Imperf 6d blue two fine used examples
with neat margins all round, SG 32. £40

355 1864 Incoming prestamp mail on E.L. Marseille
to Port Louis, Maurice bearing 10d / TO PAY
handstamp in blue-black sent Via Suez. MAURITIUS
arrival b/s. Few marks, small tear. Interesting. £75

356 1876 Cover to Calcutta sent per French Mail
bearing s orange (SG 70) tied nice B53 duplex and
cds and handstamped 10 P (inverted) in red on a
Ireland Fraser embossed envelope flap with arrival and
transit b/s. (Faults). £45

357 1879-80 TWO CENTS on 38c bright purple
surcharge in a superb fine used block of 15 neatly

cancelled B53 duplexes. SG 121. Scarce multiple.
£130

MEXICO
358 1852 (24 Aug) Entire Letter Zacatecas to
Bayonne France bearing multi franked postmarks
including boxed ZACATECAS / AGOSTO 24 two
line h/s in black, sent per el packet Ingles via London
where 4 h/s charge mark applied for cost to France
along with FRANCO EF, Colonies &c ART boxed
charge mark in red, and VERA CRUZ double arc b/s
in transit to London. Lovely example of continental
mail Central America to France. £125

359 British P.O. Abroad: Tampico Pre stamp entire
letter 1854 (2 Nov) Stampless E.L from Mexico to
France with TAMPICO double arc d/s on reverse in
red, 90 h/s chargemark, COLONIES ART boxed h/s
in red on obverse with a range of other transit and
arrival marks incl FRANCO SANTA ANNA DE
TAMAUL incomplete cancel in black. £60

MONACO
360 1950 Prince Rainier III 50c¢ black and magenta
special printed souvenir sheet imperf ungummed on
glossy paper being a special edition print, however the
stamp has been misprinted Smm upwards out of the
frame, unusual item for a collector. £40

MOROCCO AGENCIES
361 Mainly mint collection on leaves with better
including 1949 set to 5s (Cat £85), 1951 set 7, Tangier
1948 RSW set, 1949 set (Cat £120), 1950-51 set (Cat
£70), 1955 to 10s, 1957 set 20, Spanish Curr. 1907
3p & 6p surchs mint (Cat £66 SG 121/2), etc, nice
assembly. £125

NATAL
362 1861-1874 QV range on leaves incl 1861 3d
blue, 1862 3d blue, 1863 1d, 6d, 1870-95 Postage
overprints, 1874 5s rose, range of cancels on Hagner
cds, Paquebot cancels, Ship letter etc. (c80). £ 40

363 1862 6d grey fine used with 20 numeral duplex
of Newcastle, SG 13. £26

364 1863 Thick Paper No wmk P.13 1d carmine-red
unused no gum showing plate scratch on AL of
NATAL, attractive variety. SG 19 var. £30
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365 1869 Postage ovpt type 7b cancelled barred
numeral 9 of Tongaat. SG 36. £36

366 1874-99 5s rose in a superb fine used block of
four with REGISTERED / 12 DE / 96 / NATAL cds
cancels, SG 72. £90

367 1875-6 1d rose with POSTAGE overprint type
18 fine used with No.56 PO NATAL single cds cancel.
SG 81. Zululand forerunner. £40

368 1877-9 Y:d on 1d yellow horizontal strip of three

fine used tied to paper with barred numeral 26, SG 91.

£25

369 1902-1909 Mint and used collection on leaves
with better noted incl 1902-03 to 1s mint, to 4s used,
(set cat £160), 1902 Postage Revenue high values
with nice cds cancels incl 5s (Point, Pietermaritzburg),
10s (2), £1 (little soiled), £1.10s cds with green crayon
mark (Cat £180), then same values used as revenues,
1904-08 £1.10s brown-orange and deep purple (SG
162 fiscal used, postal use Cat £4750), 1908-09
Postage Postage 5s (2, GREYTOWN, PRETORIA
cancels), Officials 6d fu (SG OS5 cat £80). Small range
of Transvaal used in Natal. (128). £110

370 Postmarks collection: Attractive balance of a lot
of over 90 QV/EDVII low values to 5s rose defins
each with double ring cds, numeral cancels, POA
numbers, dotted, EDVII Postage & Revenue 10s cds,
plus other types with some light duplication neatly
arranged on Hagner page. Superb lot. Approx. 90+.
£100

371 Postmarks collection: Attractive lot of over 100
QV/EDVII low values defins each with P.O.A (Post
Office Agency) numeral cancels with some light
duplication neatly arranged on Hagner pages including
POA 34 to 117, then section of lower numbers POA 2
to 33. Mostly excellent strikes odd coloured or over a
pair or strip of 4 etc. Superb lot. Approx. 110. The Post
Office cancellors were issued in 1890 and in use until
1910. The same number was issued to several different
places so makes for interesting study. Retail approx.
£10 each. £400

372 Postmarks: Queen Victoria collection of old time
priced up cards with postmarks identified mainly QV
low values with dozens of useful and different
including numbered P.O.A. cancels, duplex numerals,
CDS towns and villages, noted Umzinto, Tongaat,
Thornville, Ixopo, Mid-Illovo, FPO Br. Army P.O.,
dumb strikes, NFP negative cancel, Isipingo, Howick,

Sunday's River, plus many more. Approx. 210+.
£450

NETHERLANDS
373 1942 Netherlands Legion Fund set of two
miniature sheets unmounted mint, SG MS 569a/b. Cat
£340. Gum mark on obverse on 2nd M/S. £80

374 Collection in four Davo albums with the
Netherlands in three albums chiefly used to about
1935 inc. better singles & sets then chiefly mint to
about 1982 with better sets noted plus a final album
containing a sparce collection of Netherlands Indies
(100s) £180

375 & COLONIES: collection in a carton in four
Davo albums & stockbook of Indonesia & Surinam on
leaves. Needs sorting out. (100s) £50

NEVIS
376 1862-90 Attractive mainly mint / unused
collection on leaves with better noted including 1852
P.13 4d rose unused, 6d grey-lilac unused (Cat £200),
Is green mint (SG 4 Cat £350), 1876 P.15 4d deep
orange mint, 1s yellow-green mint o.g. with top fault
(Cat £850), 1s green mint part 0.g. (SG 4 Cat £350),
1879 1d & 2%d, 1882-90 to 6d mint or unused (6d
green unused cat £425 mint), 1883 surcharge on half
1d lilac-mauve both in violet or black, 1890 1s pale
violet mint (Cat £100) etc. (26 stamps). Nice lot with
huge cat value. £370

NEW HEBRIDES
377 Collection on leaves with better noted incl 1963
vals to 5f f.u., 1925 Postage Due set 5 fou., French
Issues: 1908 set 5 mint, 1910 set 5 mint, 1911 set of
11 mint (Cat £65), 1925 to 5f mint, etc, useful little
lot. £85

NEW REPUBLIC
378 1886-87 Mint range on a stock page with
different papers with and without arms or dates. Noted
1d (7), 2d (11), 4d (2), 1887 1d, 2d, 4d with arms
omitted. Mainly sound and seldom seen in such a
range. £650

379 1887 (March) Undated £1 on yellow hinged
mint. Very fine. SG 94. £50

NEW ZEALAND
380 1891-95 P.10 4d blue-green with Sunlight soap
advert on the back in brown-red mounted mint, usual
uneven perfs, SG 222c. £55

381 1929-1953 Few used, mint and unmounted mint
collection on Scott printed leaves with better including
1936 set to 3s used, 1940 Centennial set mint, 1941
9d both wmk printings U/M (Cat £128), P. Due 1939-
49 set 4 m (SG D41-44), food range of officials to 5s
m & u, etc. Nice little lot STC $1160. (c190). £200
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382 1973-76 4c Puriri Moth unmounted mint top
marginal single showing purple brown omitted variety,
SG 1011b. Normal for comparison. £75

383 1984 Christmas set of three values on a printers
trial colour sheet by Fournier in Spain on smooth

ungummed paper showing printers marks. Fine.
£180

384 Antarctic Exped. Victoria Land; 1908 Shackleton
Expedition overprint of KING EDWARD VII LAND

on 1d universal rose-carmine, fine used, SG Al.
£20

385 Antarctic Expeditions: King Edward VII Land;
1908 1d rose-carmine PAIR fine used with neat part
cds, cancelled on board the post office on the
expedition ship Nimrod. SG Al. £45

386 Antarctic Expeditions: King Edward VII Land;
1909 (4 Mar) Last day of issue 1d rose-carmine PAIR
fine used with clear 4th March 1909 cds the day of
closing the post office on expedition ship Nimrod. SG
Al. £50

387 Chalon Proof: Imperf proof in black on card
including block of four, two pairs and a single. Fine.

(9). £36

388 Officials: 1915-34 2d orange-yellow in block of
4 hinged mint showing gross misperforation of vertical
perfs leaving sides imperf, most unusual and striking
unique album piece, SG 098. £100

NIGER COAST PROT.
389 1897-98 10s deep violet part original gum with
SPECIMEN overprint in black, SG 74s. £45

390 Oil Rivers: 1892-4 Mint set of six overprint on

GB to s green mounted mint, good colours, SG 1/6.
£65

391 Queen Victoria Postal Stationery covers - Useful
group of unused registered P/S covers from smaller to
medium sizes noted Br. Prot. Oil Rivers 2d blue (2 diff
one with affixed label for compensation rates), Niger
Coast Prot. 2d small env., Southern Nigeria 2d blue
ovptd SPECIMEN, GV 2d blue larger env. ovptd
SPECIMEN (tones), Nigeria GV 3d blue smaller env.
then few heavily toned items incl Lagos QV 2d grey,
GV Embossed envelopes 1d red & 1Y2d orange-brown.
(8). £40

NORTH BORNEO
392 TRAIN MAIL Cancels: Small range of pictorial
issues with 10 cancels, plus QEII 4c tied TRAIN
MAIL cds cancel with FAH FONG trade cachet and
five 1955 covers. £65

NORTHERN NIGERIA
393 Three Covers (faults) incl 1913 EDVII 2'd blue
vertical pair regd from KANO to France, 1910 EDVII
1d carmine BARO to Sierra Leone, 1913 GV 1d red
(3) regd to UK. Folds, creases and faults. £25

NYASALAND
394 1908-11 EDVII 4d black and red on yellow
unmounted mint showing watermark inverted variety,
SG 76a. £80

ORANGE FREE STATE
395 Orange River Colony: 1902 1d carmine CGH
defin overprinted in right hand marginal pane of 50

mint / unmounted mint, nice album piece. SG 134.
£48

PAPUA
396 Collection of small ranges on Yvert printed
leaves with a few better stamps noted BNG 1901-05
14d, 1d & 2d mint, 2'4d, 4d & 6d used, 1907-11 4d &
6d mint, 1911-15 basic set to 2/6 mint (8 vals), 1916
5s black and deep green mint (SG 104), 1931
surcharges mint (4 diff), 1929-30 airs, etc, nice little
lot. (46). £150

PORTUGAL
397 1899 Unusual GB Mulready Two Penny blue
caricature envelope printed De Portugal et ses colonies
used with 65¢ adhs tied LISBOA boxed d/s addr to
France, faults but unusual and intr. £85

RHODESIA
398 1892 Arms £5 sage-green mint large part original
gum example, SG 12. £400

RUANDA- URUNDI
399 German East Africa: 1916-1918 Belgium stamps
mint and used on two pages overprinted including
1916 set of 8 mint (SG 15/22), 1918 A.O. surcharge
top value 10f+10f blue and green mint (Cat £100).
(22), £50

RUSSIA

400 A Large accumulation in a box running from
19th century issues through to modern in dozens of
stockbooks, albums, binders and loose on cards, leaves
etc, many better earlier as purchased from ex auction
lots, useful 1930s-40s better sets used, 1000s of
commems and M/S with thematic content. Heavy lot.

£80
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SAINT HELENA
401 1856 Wmk Star 6d blue mint part original gum
with three good margins, neatly cut, SG1.  £110

402 1863 Imperf 1d lake type A fine used four good
margins, thinned otherwise fine, SG 3. £48

403 1922-37 MCCA £1 grey and purple on red
hinged mint, very fine, SG 96. £160

SAMOA
404 Collection of 19th century to modern mint &
used stamps on large old time ledger pages unpicked
with good range including 1877-80 Express good
range of identified reprints and forgeries (60) incl vals
to 5s, 1886 onwards Palm Tress to 2/6, Provisional
Govt ovpts to 2/6, EDVII to 1s, ideal to fill those gaps.
(Approx 170). £85

SARAWAK
405 1869 3c brown on yellow fine used neat barred
cancel, sound, SG 1. £75

406 Mint collection on leaves with better noted incl
1956 2/6 & 10s, 1963 set to 2/6, 1965 set, 1966-67
surcharge set, 1979 set to $10 etc, colourful lot. 1875
6c, 8c & 12¢, 1932 setto $1 (Cat £110), 1934 long set
mainly complete to $5 (Cat £320), etc. £85

SEYCHELLES
407 1977 POSTAGE PAID /Rs. 1.25/REPUBLIC
OF SEYCHELLES boxed h/s in blue on philatelic
cover to PO Box 3. Alongwith VICTORIA/ B / AU
23 /77 cds. Fine. £12

408 Queen Victoria small but useful mint and used
group including 1893 90c¢ on 96¢ mint (Cat £75 each),
15¢ on 16¢ mint one with 5 of 15¢ kiss print, Rural
post cancels Number 4 incl 1890 to 48c (block of 4
fu. (Cat £52), etc, nice group on several pages. (57).

£85

SIERRA LEONE
409 1903 EDVII set to £1 mint each overprinted
Specimen, fine. SG 73s/85s. £100

410 1912-21 1s black on green fine used showing
watermark inverted variety, SG 124w. £30

411 1913 2d grey fine used showing watermark
inverted variety, SG 115w. £16

412 1913 2d grey U/M showing watermark inverted
variety, SG 115w. £1e6

SOLOMON IS.
413 Mint collection on leaves with better noted incl
1956 2/6 & 10s, 1963 set to 2/6, 1965 set, 1966-67
surcharge set, 1979 set to $10, then many sets in
second springback to 1990 etc, colourful lot. £120

SOMALILAND PROTECTORATE
414 1903 Overprint at top; 1903 Complete set of 13
mint to 5r, fine, SG 1/13. £55

SOUTH AFRICA
415 1933 5s pair hinged mint showing watermark
inverted variety, fine, SG 64aw. £40

416 Boer War: 1900 (22 Oct) Multi franked philatelic
cover bearing GB 1887-1900 six different defins to 1s
carmine and green tied by seven strikes of FIELD
POST OFFICE B.O./BRITISH ARMY S. AFRICA
d/r cds * cancels. Addr to J G Marchant, C/O Col.
Ricardo, Pretoria. No backstamps but small hinge or
paper adherence on reverse and ink smudging on
obverse. Pretty combination. £450

417 Modern umm collection in 3 nice 64pp stock
books comprising of mostly blocks, some miniature
sheets & few booklets, stated by vendor to contain
2250 stamps. £50

418 Revenues: Balance of a old time hoard of small
documents pieces with mainly George Fifth values to
£5 either pen cancels or Deeds of Registry circa 1918
to 1920s. Values from three different printings include
(approx) 6d (7), 1s (24), 2s (20), 2/6 (19), 3s (17), 5s
(41), 10s (30), £1 (37), £2 (23), £5 (11). Attractive lot
seldom seen in such quantity. (Approx 230 items).
£200

419 VENDA: Large umm collection of sets, blocks of
4 & miniature sheets with many thematics in a 64pp

stockbook (100s) £30

SOUTH GEORGIA
420 And South Sandwich Islands: Collection on
Hagners in a binder for 1972 to 2013 Unmounted
including nice miniature sheets and sheetlets noted
2013 Marine sheetlets with 4 sets (Cat £65), 2007
Liberation M/S, 2012 Mountains, 1999 Stamp Exhib.
M/S, 2012 Marine Life M/S, 2010 Squid, 2011 Pets,
2011 Frank Wild set, 2005 Penguins, £225
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SUDAN
421 1897-1954 Mint assembly (few used) on
stockpage with useful runs including 1897 2p, 5p &
10p (used, cat £105), 1898 set to 5p mint (Cat £120),
1902-21 Wmk Crescent 7 vals to 2p mint, 1921 set 7
used (Cat £42), 1927-41 set 15 mint (Cat £85), 1935
General Gordon set mint (Cat £140), 1941 Tuti Island
set mint (Cat £325), 1948 set to 20p mint, 1940-41
surcharges 4%2a on Sm & 8p mint (Cat £90), Airmails
incl different perf sets 1950 air set 8 mint, attractive
collection with very high cat value. (Approx. 1’2:0).
400

422 Mint and used collection on leaves with useful
throughout including 1897 set 8 mixed m & u, 1902
Arab Postman 10p mint (2), airmails, surcharges, 1941
Tuti Island to 20p top values used, 1948 to 50p 6p to
50p mint, useful back of the book incl postage dues,
officials OSGS ovpts, SG perfins & Ovpts, Army
Officials ovpts, etc, high cat value, very useful
collection. £480

SWAZILAND
423 1899 P.12%: Y4d grey in a superb vertical block of
ten with top two stamps hinged (partly split) and other

eight stamps unmounted mint, scarce block, SG 4.
£75

424 1954-2007 mint and unmounted mint collection
of sets and ranges on three stockpages incl 1954 (SG
54-64), 1961 surcharges, 1961 (SG 78-89), 1962-66
SG 90-105, useful assembly STC £578. (215).
£115

SWEDEN
425 All period, duplicated, chiefly used ranges in
stockbook with the odd mint miniature sheet &
booklets £30

TAIWAN
426 1959-1973 Mint collection on well filled Scott
printed pages includes many sets and miniature sheets
including 1960 Inauguration of Cross Island Highway
M/S (SG MS 354a (vertical bend, cat £200), 1960
Forestry M/S, 1960 Chinese Paintings set (Cat £49),
Art Treasures sets, 1964 Cacti, Reservoir, 1965
Double Carp set (unused, cat £285), Chinese Women
set 2 (Cat £50), 1966 Paintings set (Cat £95), 1967
Birds set (Cat £55), 1968 Cathay set, 1968 Year of the
Cock, 1969 Paintings, 1970 12 Months set (Cat
£100), 1971 Dogs set (Cat £110), 1973 Horses set &
M/S (Cat £90), etc, useful collection for expansion.
£850

TANGANYIKA
427 1917-21 G.E.A. Overprints on East Africa GV
50r carmine and green hinged mint, mainly fine, SG
62. £300

428 1917-21 G.E.A. Overprints on East Africa GV

complete set of 16 to 20r mint, mainly fine, SG 45/61.
£220

429 1917-21 G.E.A. Overprints on East Africa GV

top values mint including 4r, 5r, 10r, 20r & 50r,
mainly fine, SG 58/62. £525

TRISTAN DA CUNHA
430 Mainly unmounted mint collection in two SAFE
hingeless albums with a large range of sets from 1971
through to 2012, dozens of attractive thematics sets,
miniature sheets etc, good cat lot. £150

UMM AL QIWAIN
431 1964-1970 Mint & mainly unmounted mint
small collection on printed leaves with better noted
including 1964 Sheikh Ahmed bin Rashid al Moalla
set to 10r, 1064 Olympic set, 1965 Kennedy set, 1965
Air set, Officials 1965 airmail set 5, few appendix sets
for 1969-70 etc, mainly fine. (70). £28

UNITED ARAB EMIRATES
432 1976-1982 Mint & mainly unmounted mint
small collection on printed leaves with better noted
including 1976 5th Nat. Day set, Falconry set, 1977
Literacy set, 1979 Postal set, 1980 Census set, Hejira
incl M/S, Petrol Export & M/S, etc, mainly fine. (40).
High cat value. £82

UNITED STATES
433 1863 Cover to Capitol Hill USA bearing GB 1s
green pl.1 tied 71 numeral of London and tied
alongwith N. YORK PAID 12 cds across the stamp,
curved 5 CENTS in red h/s alongside. Pretty cover.
£125

434 1893-2008 Mint and unmounted mint collection
in seven Davo printed albums ideal for expansion as in
good condition. Noted 1932 onwards to modern more
complete incl miniature sheets, few sparse earlier in
1898 Columbus to 6¢ mint, etc, albums have a huge
cost alone. Plenty of face set for modern. £600

435 1898 Trans - Mississippi Exposition $2 orange-
brown top value unused with hinge and very small part
original gum, straight right hand side from edge of the
sheet, quite well centred, Scott 293. £260

436 1898 Trans - Mississippi Exposition 2¢, 4c, 5c,
8c & 10c each unused with hinge and large part
original gum, fine colour, Scott 286/290. (5). £ 65

437 1898 Trans - Mississippi Exposition 50c sage-
green unused with hinge and large part original gum,
fine colour, Scott 291. £80
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438 1908 (24 Jun) Paquebot Queenstown cds on
printed American Lines illustrated maritime cover
Liverpool to Philadelphia Service with ornate
illustration of a ship and Anchor addr to Pittsburg
bearing GB EDVII 2'4d. Slightly grubby finger marks
and town. £20

439 Collection in printed all American album from
1857 to 1945 chiefly used with earlier in usual mixed
condition & two Davo printed albums (vols 1 &2) with
mint & used collection from 1945 to 1989 plus a few
extras on stock sheets. (qty) £100

440 Mainly 19th century assembly on four stockcards
with better classics including 12c¢ black imperf & perf,
5c dark brown, 24c lilac, 30c orange (poor), with Grill
2¢, 3c¢,c12c¢, 1869 to 15¢, later 12c¢ violet, 15¢ orange,
30c black and 90c¢ carmine (faults), etc, high Scott
retail. (¢35). £100

441 1860's to about 1970's collection in an album &
stockbook with the high cat earlier material in very
mixed condition but well worth a look(100s) £ 50

VENEZUELA
442 1944 Baseball set of 10 Airs in imperf blocks of
4 unmounted mint, very fine. SG 688/696. £75

ZANZIBAR
443 1913 50r black and purple very fine unused
without gum, SG 260e. Cat £800 as mint. £150

ZULULAND
444 1888 Hinged mint set from Y2d to 3d, 5d (pulled
perfs), & 6d, varying hinges from good to heavy, SG
1/5, 7/8. £35

445 1888-93 Mint selection for %d to 3d all hinged
mint or very fine m/m, SG 1/5. £55

446 1894-96 Hinged mint set to s, all heavily
mounted, fine colours, SG 20/25. £30

GREAT BRITAIN
447 1830 Entire Letter Guards Bridge Colliery to
London sent via KNUTSFORD with undated arc and
London E red arrival b/s. Good strike. £28

448 1839 Handwritten and signed envelope panel:
Her Royal Highness the Princess Augusta, Clarence
House, and additional hand manuscript The Queen
with Her Majesty Queen Victoria 1839 alongside.
Original red wax sealed affixed to front from the back.
Queen Victoria was 2 years into her reign and aged 20
when this was written. Princess Augusta was the
second daughter of King George III. She died at
Clarence House a year after Victoria wrote to her. She
was 71. Written just moths before introduction of the
Penny Black. £150

449 1840 (15 May) Entire of small size used Holborn
to Walbrook bearing two line Holborn W.O. / 1D
PAID W/s in black with PD /8 NT / MY 15 / 1840.
Nice May date item. £125

450 1840 1d Black (AA) with 4 margins with nick in
SW bottom and red MX cancel on piece and dated on
back as (Nov 23 1840). £75

451 1840 1d black (BI) all good to touching or close
margins cancelled with a nice crisp black MX stated to
be plate (9) nice example. £175

452 1840 1d black (CD) 3 margins and 1 touching
cancelled with a red MX stated to be plate (3) nice
clean stamp. £85

453 1840 1d black (DC) 2 good margins and 2 close
margins stated to be plate (4) red MX cancel nice
stamp. £85

454 1840 1d black (DE) 3 margins and one touching

cancelled with a red MX fine stated to be plate (7).
£85

455 1840 1d black (EE) unplated with four good to
close margins and black MX, very heavily thinned but

does not detract. Showing E retouched by hand.
Sound. SG 2. £65

456 1840 1d black (FB) 4 margin space filler badly
torn but ok frontal appearance quite heavy black MX
cancel stated to be plate (5). £25

457 1840 1d black (GH) 4 margins cancelled with a
black MX stated to be plate (10). £100

458 1840 1d black (HE) 4 margins with a black MX
cancel stated to be plate (1a). £100

459 1840 1d black (IG) 2 large margins one of which
is short as the right side is touching partly crisp red MX

cancel otherwise nice stamp stated to be plate 3.
£70

460 1840 1d black (IL) 3 margins cancelled with a
nice red MX stated to be plate (6) fresh stamp.
£85

461 1840 1d black (JA) 4 margins apart from being
a touch short in the bottom left corner cancelled with
an indistinct black cancel large top margin showing a
bit of the stamp above, stated to be plate (§) £110

462 1840 1d black (LA) 3 margins one of which is so
big it has a small piece of the stamp above very fine red

Mx cancel, stated to be plate 2 nice clean stamp.
£95

463 1840 1d black (LB) nice clean stamp with sock
on the nose black MX cancel and 4 margins stated to
be plate (6) fresh. £125
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464 1840 1dblack (LC) 2 margins should be 3 buta
nick in the top left corner prevents this, red MX cancel
stated to be plate (3). £60

465 1840 1d black (LE) 1 good margin and 3 very
close margins cancelled with a light red MX stated to
be plate (5). £75

466 1840 1d black (LG) 3 close margins with black
MX cancel stated to be plate (7). £85

467 1840 1d black (LI) 4 close margins with black
MX cancel stated to be plate (9) nice stamp. £ 90

468 1840 1d black (MC) 4 margins well stamped
black MX cancel nice example and stated to be plate
(4). £120

469 1840 1d black (OD) plate 8 with good four
margins and black MX, vertical closed tear at base
otherwise fine. £75

470 1840 1d black (OG) 3 margins and 1 close
margin cancelled with a nice crisp MX stated to be
plate (4) nice stamp. £90

471 1840 1d black (OK) with 4 margins with a heavy
black MX cancel stated to be plate (8). £100

472 1840 1d black (PK) 4 margins close cancelled
with a red MX surfaced rubbed thin just above the E
otherwise nice stamp stated to be plate (5). £85

473 1840 1d black (QA) plate 1b with three good to
close margins and crisp red MX, touching along top
left side. Showing Q double letter variety. Sound. SG
2b. £75

474 1840 1d black (QK) nice clean stamp cancelled
with a red MX and 4 margins one is good to close,
stated to be plate 3. £130

475 1840 1d black (RD) 4 margins with the bottom
margin being close cancelled with a red MX stated to
be plate 1b small crease bottom right corner otherwise
nice stamp. £100

476 1840 1dblack (RH) 2 large margins 1 close and
1 touching nice red MX cancel stated to be plate (4).
£85
477 1840 1d black, (RK) fine used four close to good
margins with neat red MX cancel. Sound. £85

478 1840 1d black (SB) very fine cancelled with a
red MX 4 nice margins stated to be plate 1b nice
example. £125

479 1840 1d black (SC) Plate 1b. A superb four
margin example with crisp red Maltese Cross cancel.
£120

480 1840 1d black (SK) 2 good margins and 2 close
margins indistinct cancel otherwise nice. £110

481 1840 1d black, (TH) fine used four close to good
margins with neat red MX cancel. Gum ring on

reverse but does not detract, handsome looker.
£95

482 1840 1d black (TK) plate 1b with good three

margins and black MX, touching along left side.
Sound. £75

483 1840 1d black (TL) 3 margins and 1 close to
touching cancelled with a nice red MX stated to be
plate (7) nice clean stamp. £90

484 1840 1d grey-black worn plate (EE) unplated
with two good to close margins and red MX, very
uneven margins some touching into the design,
incredibly worn plate and showing E retouched by
hand. Sound. SG 3. £65

485 1840 (21 May) Part Entire Letter bearing 1d
grey-black (LD, very worn plate) tied part red MX
cancel, enormous four margins, BARNSLEY May
date addr to Wilksworth. Filing folds. £180

486 1840 2d Blue (GJ) 4 close margins cancelled
with black MX no faults. £110

487 1840 2d blue (LB) full margins with a black MX
cancel nice example. £125

488 1840 2d Blue (QK) 4 margins 1 is close,
cancelled with black MX small crease top left corner,
no other faults. £90
489 1840 2d blue (TC) full margins with a black MX
cancel nice example. £125

490 1840 2d deep Blue 3 (DE) close margins and one
shaved on the left no other faults, nice crisp black MX
cancel. £90

491 1840 2d deep Blue (EK) 3 good to close margins
poor black MX, thin on the left viewing advisable.
£65

492 1840 2d Deep Blue (QB) 3 close margins and 1
touching black MX cancel no faults, sound. £90

493 1840 Black (LH) used black MX 2 large
margins, 1 close margin nick at the top and a rounded
corner. £52

494 1841 ldred-brown (TA) plate 2 with three good
margins, bottom left corner shows guide dot next T in
the margin. Fine. £45

495 1841 2d blue attractive horizontal strip of 3 fine
used (JG-JI) with margins all round, cancelled four

strikes of black MX quite lightly struck. Corner crease.
£45
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496 1841 2d blue PAIR (AC-AD) on Entire with neat
four close to good margins, addr to Fox Brothers
Wellington N.Z., single line illegible h/s on obv.,
arrival b/s. High cat on cover. £125

497 1841 Black Plate 1b - 1d red imperf (PB) with
large four margins and black MX cancel, vertical

closed tear at base otherwise very fine. Cat £375.
£38

498 1847 Balance of a small collection of embossed
issues mostly cut to shape and on paper noted 1s green
3 margins and 1 touching presented on stock cards (6)
viewing advisable. £75

499 1857 Wmk Emblems 6d lilac in an attractive fine
used pair with right wing margin, neat 11 London
numerals. SG 68. £60
500 1861 3d rose with shaded spandrel plate 2 small
part original gum with wing margin showing
SPECIMEN overprint type 2 reading upwards, SG

Spec. J25As. Cat £700, faults incl right perfs blunted.

£30

501 1862-1900 Useful fine used and sound used
collection on three album pages including plate runs
incl 1856 4d rose (2), 1s green, 1862-1880 4d red
(11), 8d orange used, 1883 6d on 6d, 1880 2%2d rosy-
mauve plates 1 to 17, 2%d Ultramarine pl.17-23, 4d
sage-green pl.15 & 16, 3d rose plates 4 to 21, Is green
plates 1,4 to 13, 1s orange-brown pl.13 & 14, 1865 9d
straw (straight edge), 1867 10d -red-brown, 1862 9d
bistre, 6d grey pl. 12-18, 4d grey-brown pl.17 & 18,

1887 to Is mint etc, enormous cat value. Approx 130.

£650

502 1864 (18 Aug) Cover Huntingdon to 27th
Regiment at Dinapore India sent during the Indian
Mutiny period bearing 6d with hyphen tied 396

numeral cancel addr to a Colonel in the regiment.
£40

503 1865 9d straw pl4 right wing margin example
with sock on the nose 498 cancel of Manchester,

corner crease otherwise fine, SG 98 Cat £600.
£45

504 1867 5s pale rose plate (1) MX wmk ok centered
and not to heavily cancelled, fair condition for this
stamp SG (127). £75

505 1867 Wmk Spray of Rose 9d straw pl.4 bottom
right marginal example very fine used with
CHELTENHAM sock on the nose cancel with bottom
imprint 15 Shillings, pulled perfs on right wing margin.
SG 110. £85

506 1869 (20 Oct) Early use of reused stamp 6d plate
8 (no hyphen) cut from another envelope and pasted
onto this cover tied by clear FROME numeral cancel
addr to Ttaly. Creases. Unusual use. £40

507 1870 1'4d rose-red plate 3. A scarce horizontal
strip of 3 (AT-TC) mint part original gum, tones front
and back and various creases but does not detract too
much, SG 51. Scarce multiple. £150

508 1878 Wmk MX White Paper 10s greenish grey
very fine used incomplete duplex cancel with good
colour, expertised twice on reverse, fine for these, SG
128. Cat £3000. £550

509 1879 unadopted pencil drawing on thick paper
(114mm x 160mm) submitted for approval by Thomas
De La Rue on 15th July 1879. One Penny QV head
design (left facing portrait) in pencil 46mm x 54mm,
with pencil annotation purchased from the collection of
Maurice Burrus Feb 1959. Just after Burrus's death.
Attractive unadopted essay. £350

510 1879 unadopted pencil drawing on thick paper
(114mm x 160mm) submitted for approval by Thomas
De La Rue on 2nd August 1879. One Penny QV head
design (right facing portrait) in pencil 46mm x 54mm,
with pencil annotation purchased from the collection of
Maurice Burrus Feb 1959. Just after Burrus's death.
Attractive unadopted essay. £350

511 1880 2'%d rosy-mauve plate 17 on cover
Shewsbury to Geneva tied numeral cancel, scarce plate
on cover. £80

512 1880-83 1s orange-brown pl.13 heavily used
with NPB newspaper cancel, short SE corner. SG 163.
Cat £170. £20

513 1883 10s pale ultramarine used example two
incomplete strikes of 1891 cds, well centred, SG 183a.
Cat £550. £55

514 1883-84 10s ultramarine with a oval registered
cancel small closed tear at top right and a few nibbled
perfs SG (183). £55

515 1883-84 5s crimson used white paper with a
Camborne CDS well centered with a horiz crease SG
(181). £20

516 1883-84 5s crimson with a crisp Melton
Mowbray cancel slight toning on the perfs otherwise
nice stamp SG (181). £30

517 1883-84 5s rose used white paper with a light

registered cancel ok centered otherwise nice SG (180).
£25
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518 1883-84 set of 3 used balance of auction lot 2/6
5s and 10s pale ultramarine all are well centered but
quite heavily cancelled and the 2/6 and 10s have
rubbing more so the 10s not too bad for filling those
empty spaces SG (178,180,183). £50

519 1890 (2nd July) Jubilee Penny Postage
handstamps (two different) in blue or violet on
unposted 1d brown Postal stationery card for the first
day of the South Kensington exhibition, few tone spots
otherwise good strikes. £40

520 1891 £1 Green multiple crisp oval cancels, with
slight horiz crease top right SG (212). £175

521 1902 EDVII '4d blue-green on profusely colour
illustrated fold out card (both sides) tied by FS h/s,
depicting Washington felling the Cherry Tree (A Few
Truths) advertising card (faults) showing the truths
used to promote Johnson & Jorgenson warehouses.

Faults incl creasing but very attractive and unusual.
£75

522 1911 (24 Apr) EDVII 1d & 2d tied to registered
cover with blank R33 registered etiquette tied and
cancelled SANDWICH LEES undated cds, dated cds
on the adhs. to Scotland. £35

523 1921 2d orange corner marginal Q21 control
strip of 3, with first stamp showing Crown from
Dandy Roll omitted variety. Stamp is unmounted mint,
corner crease in margin. SG N19 za. £40

524 1924-26 Control singles from %d to 1s mint
singles imperf margins, noted %2d (N30), 1d (E26),
1%4d (N30), 2d orange (T33), 2%d (2 without control),
3d (K29), 4d (B24), 5d (without control), 6d (A37), 9d
olive (X35), 10d (W35), 1s (H27). Mainly fine. (10
plus extras without controls). £80

525 1924-36 1'%d red-brown range of mint control
singles (13) plus pairs (9) for different mainly imperf
margins. Fine. £45
526 1929 £1 Black P.U.C SG (438) neat Violet
rubber CDS cancel SW, Slight thin top right corner
otherwise nice example. £200

527 1929 PUC £1 black cds fine used on paper with
1930 cancel, fine, SG 438. £280

528 1929 PUC £1 black lightly hinged mint, fine, SG
438. £350

529 1929 PUC 2'%d blue with lightly struck
incomplete cancel, perfinned PF, showing watermark
inverted variety, fine, SG 437 Wi. £300

530 1934 '4d green in a superb vertical strip of seven
bottom marginal showing gross horizontal
misperforation on the last three stamps plus fourth
stamp down showing imperf on the top 8mm sides and
imperf between the last 3 stamps due to the
misplacement, unusual variety. SG 439 var. £175

531 1937 left marginal pair for 1'4d Coronation with
left stamp showing colon flaw lightly mounted mint,
SG QComlc. £25

532 1937-1950 Mint collection on SG Linen faced
leaves including 1937 Set, 1941 changed cols set,
1948 RSW set, 1950 changed cols incl blks of 6, 1951
set to £1, a few wmk varieties. £36

533 1937-1951 Small KGVI collection on stock cards
noted 1937 mounted mint set of 15 SG (462/475) , 2
sets of 1939 lightly mounted set of 6 and a used set of
1939 set of 6 SG (476/478c) . 1948 RSW 3 sets 2 of
which are lightly mounted mint and 1 used set SG
(493/494), 1951 unmounted mint set of 4 SG
(509/512). £100

534 1939-48 Complete set of square values hinged
mint, plus fine used set of 6 with £1 brown in a pair.
SG 476/478b. (13). £85

535 1945 6d airletter from Dartford Kent to Block B,
Tent No.1 RAF Station with contents relating to RAF
Photograph Reconnaissance Squadron Maison,
mention of V Bombs, they must know that have lost
the war. £20

536 1946 Victory 3d violet right marginal block of 4
mint / U/M with bottom left stamp showing seven
berries variety (U/M). SG QCom9b. £20

537 1948 Olympic Games 3d violet bottom left
cylinder block of 6 mint / U/M with bottom right
stamp showing Crown Flaw variety (U/M). SG
QComl 5a. £35

538 1952 Tudor Wmk: 3d deep lilac unmounted mint
on very thick paper variety. See footnote after SG
Specialised S67. Woodstock D69. £75

539 1952-1957 Mint collection on SG Linen faced
leaves including watermark varieties, identified
varieties in blocks, Graphite's noted 1952 Tudor set,
wmk inv set, wmk swys to 2%2d, 1955 Edward set,
wmk inv set, wmk swys set, 1957 Graphite set plus 2
pairs CW81a/b, 9 retouches and flaws incl butterfly
flaw, tadpole flaw. £85

540 1993 £10 Britannia unmounted mint x 2
examples, very fine, SG 1658. (2). £25
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541 1993 £10 Britannia unmounted mint x 2, SG
1658. Face £20. £25

542 1993 £10 Britannia very fine U/M. SG 1658.
£12

543 1993 24p forgery - Mint / unused example perf
11, over twenty people in London were arrested for
handling the forged 24p stamps being sold through
retail outlets. Nice example. £25

544 2008-2010 Two Self adhesive limited edition

sheets for Cunard incl Last Voyages of QEIl &

Gracious New Cunarder QE. Face 20 x 1st NVI (£34).
£20

545 Airmail four covers with square 1939-48 high
values including 1941 censored 2/6d brown to Buenos
Aires, 1939 air to Canada bearing 2/6d brown, 1838
Ptd cvr to Bank of Australia bearing 2/6 brown & 5s
red, 1945 censored to New York with 2/6 green. Intr
group (4). £80

546 Carton with collection of better FDC's with many
Benham & Buckingham autographed series with
signatures of Duke of Norfolk, Alan Titchmarsh,Sir
Bernard Lovell, David Shepherd, JPR Williams,
Glenys Kinnock, etc,.. with several being coin covers
many still attached to original packaging plus other less
opulent types inc. some 2012 Paralympics. (approx 60)
£120

547 FDC's 1931 - 1966 Large tin containing a useful
duplicated accumulation of chiefly illustrated and plain
FDC's for the period with EDVII (3) one illustrated,
GVI(51) inc. all commem sets,& QEII (48) inc. good
Wildings with 1957 Graphite (plain) many ilustrated
1953 Coronation and several commems until 1966
World Cup. Great variety of publishers with different
cachets. Also includes some special event &
commercial covers for the period including two
different1931 First Flight covers of Imperial Airways.
High cat lot and well worth checking. (120+) £250

548 First Day Covers accumulation in three large
cartons, housed in 17 cover albums from 1948 to
2003, with obvious duplication with some better
postmarks noted, Windsor, Tallents House, etc,... Well
worth a look! (large qty) £100

549 Loose and mixed ranges in a stockbook and on
some pages, good assembly of 1841-1864 1d reds incl
one or two on cover, good split of MX cancels and
1844 type cancel incl No.8 in MX (poor), 1d stars on
blued paper, nice selection of 2d blue stars 1856-8
(60+), then 1858-64 2d blue (30), ideal for sorting.
£60

550 Mulready Caricature: 1840 (8 June) Southgate's
Blarney Stone envelope printed by Madeley
handsomely hand coloured My Envelope Tail / Stuff
him well John Bull must be fed! Slight soiling.
£150

551 Mulready Caricature: 1840 Spooners Number 3
envelope hand coloured unused envelope, corner fold
otherwise in fine condition. £300

552 Mulready Caricature: 1840 Spooners Number 5
/No.1 contemporary forgery with Spooner Number 5
design on the front and Southgate No. panel on
reverse. Very scarce and rarely offered, minor faults
and a wonderful envelope. £325

553 Mulready Caricature: 1846 Southgate's Number
1 envelope Pick Pocket hand coloured unused
envelope, in fine condition. £285

554 Mulready Caricature: 1846 Southgate's Number
3 envelope The peg leg Sailor hand coloured unused
envelope, in fine condition. £300

555 Mulready Caricature: 1846 Southgate's Number
6 envelope Papal unused envelope, in fine condition.
£125

556 Mulready Caricature - Thackerays defaced plate
printed on laid paper, odd minor faults otherwise fine.
Interesting write up accompanies. 197mm w x165mm
h. £100

557 Mulready Caricature: Valentine's original printed
envelopes on blue or white laid paper, BRITAIN!
BESTOW THIS BOON AND BE IN BLESSING
BLEST / OCEAN PENNY POSTAGE. Some
wrinkles or light tones. (2). £60

558 Mulready Forgeries: Two examples for One
Penny & Two Penny both printed on buff paper,
fragile or slight faults, Two Pence appears to be of
German origin. (2). £60

559 Mulready Leipzig Facsimile: Two Pence printed
in blue on poor quality paper unused with some minor
faults. Seldom seen. £40

560 Postal Fiscal: 1882 1d lilac on cover sent locally
in Aberdeen tied nice 18th April E cds cancel, very
fine, SG F6. £60
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561 Royal mail silver ingot collection in an ingot
album (20 covers with silver ingots including: the
Penny Black (11g), 1847 Embossed 1 shilling (17g),
1870 half penny (8g), 1881 penny lilac (12g), 1887
one shilling (12g), 1867 £5 orange (42g), 1934 1
penny (11.65), George V Sea horse (26.9g), EDVII
1 penny (11.65g), EDVII £1 (33.03g), George V 1
penny 1924 (22.87g), George V £1 PUC (40.05g),
Pillar to post covers set of the royal mail (4) totalling
(99.08g) 2 more covers totalling (32g) Coronation
Anniversary Approx (24g), The Queen's Jubilee 2

1/2d weight unknown Approx (40g). very nice lot.
£490

562 Royal mail silver ingot collection in an ingot
album noted GVI 1d (11.23g), 1937 coronation
(20.20g), EVIII 1d (11.23g), GVI 55 (20.7g), GVI
festival of Britain 4d (20.2g), GVI festival 5s (20.2),
1955 castles 5s (25.58g), £1 Windsor castle (25.58g),
10s Edinburgh castle (25.58g), Carrickfergus castle
2/6 (25.58g), St George and the dragon (24.102g)
Cathedral collection (6) including Belfast 48p (1.05g),
Lichfield Ist (1.05g) Gloucester 50p (1.05g), St
Davids 56p (1.05g), Westminster 72p (1.05g) St
Magnus plus 2 others weighing (16g) each totalling
(19) covers with silver ingots. £300

563 Small group of QV mint / unused in a small
stockbook each affected by damp or toning part
original gum noted 1841 1d red-brown, 1883-4 to 1s,
1880 3d on 3d, 1887-1900 to 1s, 1883 2/6 lilac
heavily toned, etc, high cat, poor condition. £60

564 Steamer & Packet Mail Services: Small group of
covers and pieces QV-EDVII including 1881 IONA
STEAMER tying 1d lilac on cover, 1883 COLUMBA
STEAMER / B cds on tatty cover (both to The
Inspector of the poor), 1899 COLUMBA STEAMER
on pretty printed postcard of the boat (stains on
reverse), 1911 EDVII 1d red tied very fine GK &
ARDRISHAIG PACKET / A/ COLUMBA cds on
illus David MacBrayne postcard. 5 small pieces with
similar type cancels. Useful group. £80

565 The Connoisseur Collection: Two folders one
with modern self adhesive (Die Cut stamps), other
Coronation collection as 1953 set mint, 2003 NVI Ist
class block of 10 & Pane from Prestige stamp booklet.
Face £28. £20

End of Auction - Thank You
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